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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Százharmincezer földműves
ünnepelte Zágrebban Őfelsége a királyt

és az államegyseget

Huszonnégy szónok méltatta a Jelasics téren az államegység 
jelentőseget Este fényes tüziját.k volt a Konkordm sport- 
egyesület pályáján

a szórt1 tetet és hódolatot, amelyet az 
ország minden polgára Őfelsége a ki-vSoha nem látott mani tésztáéi ónak a szin 

helye volt tegnap Zagreb városa, ahol az 
egész ország földművesei és földműves-szer­
vezetei gyűltek össze, hogy kifejezzék szc- 
retetüket az államegység és hódolatukat 0- 
felsége a király személyével szemben.

Nyolcvan különvonat ontotta a szinte
beláthatatlan embertömeget Zagrebha.

amely erre a napra ünnepi díszt öltött és 
óriási lelkesedéssel fogadta az ország min­
den részéből odaözönlő földműveseket.

Az ünnepségek sorozata már vasárnap 
este kezdődött, amikor a festői viscletckbcn 
felvonuló földművesek végighaladtak a fé­
nyesen kivilágított ueeákon és szinte elözön­
lőitek a zagrebi vendéglőket, ahol zeneszó 
mellett folyt a mulatozás.

Tegnapi délelőtt a Jellasics téren tar­
tották meg azt a nagyszabású népgyülést, 
amelyen

több mint százezer földműves vett reszt 
A népgyülésre a Szcljacski Olasz szerkesz­
tősége előtti térről vonultak fel a népgy ülés 
színhelyére a földművesek Kovacsevics Kar- 
lo vezetése mellett. A népgyülést Kovacse­
vics Karlo, a Radies párt volt elnöke nyi­
totta meg, aki

nagy lelkesedés közepette felolvasta azt 
a táviratot, amelyet Őfelsége a király 
hoz intéztek.
Ezután Kovacsevics Karlo méltatta az 

egyesülé sjclentőségét és

ály személyével szemben érez.
A földműveseknek ez a hatalmas gyül­

ekezete szintén bizonysága annak, hogy a
. II  ' -A Jé 1, K 4 »ízl _földmiivesnépi a legnagyobb mértékben tud 

ja értékelni azt az áldásos működést, ame­
lyet a király és a királyi kormány a nép­
pel szemben dokumentál. Kovacsevics ez­
után élesen kikelt a horvát emigránsok ha­
zaellenes munkája ellen és a tömeg elkese­
redetten tüntetett az emigránsok ellen. A 
szónok végül felhívta a megjelenteket, hogy

valamennyien dolgozzanak pz ország ja­
vára és a király dicsőségére és támo­
gassák Zsívkovics Petar miniszterelnök 
kormányát abban a munkában, amelyet 
az ország érdekében kifejt.
\ szónok beszédét hosszantartó lelkes 

éljenzéssel jutalmazta a tömeg és különö­
sen sokáig éltették Őfelsége a királyt es 
Zsívkovics Petar miniszterelnököt.

Kovacsevics után még huszonnégy szó­
nok szólalt fel, akik az ország legkülönbö­
zőbb vidékeiről jöttek. A Dunabánsagbol Ba 
hies Nikola bajmoki és basics Vlijo szveti- 
martini földműves szólaltak fel.

A népgy ülés délután fél egy órakor ért 
véget, majd a földművesek felvonultak a vá­
rosban. Délután félkettőkor ebéd volt, este 
hat órakor pedig a Konkordia pályáján fé­
nyes tűzijátékot rendeztek. A földművesek 
az esti vonatokkal utaztak haza.

száz. vagon elkészítésére adjon az állam megren­
delést a Kenuimnak, illetőleg készíttesse el a szu- 
lxiticai gyárral, a multévi szerződésben megállapí­
tott mennyiségű munkát. A hír, hogy a leírom 
tizenkét millió dinár ellenértékű újabb megrendelést 
kap, a szuboticai munkáskörökben igen nagy oro­
mét kelteit, mert a Kerrum működése lényegesén 
csökkentené a szuboticai munkanélküliséget.

A közlekedési minisztérium kedvező előterjesz­
tésével hétfőn délelőtt foglalkozott a pénzügyi bi­
zottság, és úgy határozott, hogy

nem adja meg az idei költségvetés terhére 
a megrendelést a Kémiainak, miután arra 
nines meg ebben az évben a megfelelő fe­

dezet.
A szuboticai Kenuim gyár részéről Steiner Kál­

mán Károly vezérigazgató hétfőn délben Beográdba 
utazott, hogy illetékes helyen újabb lépéseket te- f 
gyen, a gyár üzemének a biztosítása érdekeben. 
Valószínűleg a szuboticai munkáskamarai kirendelt­
ség is újabb akciót indít majd, hogy a ierrum-gv ái i 
munkások elhelyezést nyerhessenek.

Mint Steiner Kálmán Károly vezérigazgatótól 
értesülünk, a szuboticai Kerrum gyár kénytelen len­
ne a most foglalkoztatott mintegy nyolcvan munkást 
és húsz tisztviselőt a legrövidebb időn belül elbo­
csátani, ha nem sikerülne kieszközölnie, hogy az 
állam megadja a megrendelést a hátralévő nyolcsaz 
vagon elkészítésére, illetőleg kijavítására.

Szuboticai munkáskörökben nagy várakozással 
tekintenek a Ferrum-gyár régóta húzódó ügyének 
végleges megoldása elé.

A pénzügyi kormány nem eszközöl újabb
vagonmegrendelest a szuboticai 
Ferrum gyárnál

A gyár vezetősége és a munkáskamarai kirendeltség újabb akcióra készül a 
gyár több száz munkásának loglalkoztatasa erdekeben

A szuboticai Kerrum vagongyár, - "unt mar 
a Reggeli Újság részletesen beszámolt róla, - sú­
lyos válsággal küzd. A gyár a múlt évben ujabh 
szerződést létesített az állammal, bizonyosszam« 
vagon készítésére és javítására, a szerződősben 
meghatározott mennyiségből azonban mintegy nyolc- 
száz vagonra nem adott ujabh megrendelést a 
közlekedésügyi minisztérium, mivel az idei költség­
vetésben nem volt előirányozva eiic a 11 111 
kiutalt pénznél nagyobb összeg, llymodon a g} , 
amely rendes körülmények között hét-nyolcszaz mun 
kast és száz tisztviselőt foglalkoztatott az utóbb, 
hónapokban fokozatosan kénytelen yo t ec pi era 
az üzemét, mert az. állami megrendeléseket mar 
teljesítette, ujabh megrendelést pedig nem kapott.

' A Kerrum-gyár körülbelül ötszáz munkást volt 
kénytelen emiatt elbocsátani, úgyhogy jelenleg mm 
össze mintegy nyolcvan munkással és busz tiszt-

1 111 .,4 a most alkalmazásban levő munviselővel dolgoztat. A most .mx«*
, . , . , Állami vaizonmegrendelesekkasok is csak a regi aiiumi b

■ befejezömunkálatait végzik, és lm ezzel a munkával 
elkészülnek, a gyár vezetősége kénytelen les/, e - 
bocsátani őket, ha időközben nem érkezik meg az
állami megrendelés. .

A Kerrum gyár válságának a kérdésével a 
„vár alkalmazottainak kérésére, a mi.nkaskamanu 
kirendeltségek is foglalkoztak. A szubotica, munkás­
kamara! kirendeltség intervenciójára, a munkás­
kamarák beogiádi titkársága kérvénnyel fordult a 
közlekedési minisztériumhoz, hogy

adjon munkát a Ferrum gyárnak, mert több 
száz munkás veszítené cl tél viz idején a 

kenyerét,
ha a Ferrum gyár kénytelen volna az üzemet

beszüntetni. .
Az intervenciók eredményeképpen az elmúlt 

héten a közlekedési minisztérium kedvező előter­
jesztést tett a pénzügyi bizottságnak a Ferrum-gyav 
ügyében, amennyiben javasolta, hogy mintegy nyolc-

Bolgár komitácsikat fogtak el
Szófiában

A macedón komité tagjait illetőségi helyükre fo- 
loncolták

Szófiából jelentik: A rendőrség elmúlt éjszaka 
a macedón komilé több tagját tartoztatta le S/o 

fiában.
Minthogy megállapították, hogy az elfogott em­

berek a macedón komilé megbízásából jurták a 
fővárosban, rendőri fedezet mellett illetőségi he­
lyükre toloneolták őket, ahol további rendőrt lel- 
ügyelet alatt maradnak.

Tizenötévi fegyházra ítélték 
a gyilkos beográdi villamos­

kalauzt
Beográdból jelentik: A büntetőbíróság 

tegnap tárgyalta Hodzsi 'Posies Dusán beo­
grádi villamoskalauz bünperét, aki a vele 
közös háztartásban élő Bogojcvies Katicát
meggyilkolta. , , .

A bizonyítási eljárás és a per beszedek 
elhangzása után a bíróság tizenötévi iegy­
házra Ítélte a gyilkos villamoskalauzt.

A tanítók és tanítónők nem for­
dulhatnak kéréseikkel közvetle­
nül a szociálpolitikai miniszté­
riumhoz

Beográdból jelentik: Minthogy löbbiz- 
ben előfordult, hogy tanítók és tanítónők 
kinevezési ,vagv áthelyezés iránt, kérelmeik 
kel közvetlenül a szociálpolitikai miniszté­
riumhoz fordultak, a minisztérium tegnap 
leiratot intézett az illetékes tanügyi hatosa- 
gokhoz, amelyben megtiltja, hogy a unero 
a szolgálati ni megkerülésevei közvetlenül 
a minisztériumhoz küldjék el kérvényeiket
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Díszes keretek között ünnepük 
meg a lengyelországi Pozenben 
őfelsége a király születésnapját
Ünnepi akadémiát tartanak a p&aeni 
egyetemen

Varsóból jelentik: A pózéni jugoszláv- 
Icnsvcl liga díszes keretek között ünnepli 
meg" a napokban a jugoszláv államegyesules 
évfordulóját és Őfelsége Alekszandar király 
születésnapját. December 13-an Knebley 
szki lengyel egyetemi tanár a varsói radio- 
ban előadást tart Jugoszláviáról es orszá­
gunk természeti szépségeiről, december H- 
én a jugoszláv—lengyel liga

ünnepi akadémiát rendez a pó/eniegye­
tem dísztermében.
\z akadémián a lengyel kormány több 

tagja is résztvesz s azon több szónok lógja 
méltatni a jugoszláv államcgy csillést. Az 
akadémián megjelenik Lazarev.es Branko 
varsói jugoszláv követ is. Este bankett lesz 
a íkizeni jugoszláv konzulnál, amelyen a 
lengyel társadalom legelőkelőbb tagjai je­
lennek me

Maou karácsonyi rádió-vásár!
„Ingeleid Ariitok rat‘‘,Ü.W.6

Telefon: 24-27. Kr. Aleksondrajj
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Dunjics Radoszláv mraiszterelnoksegi 
vezérinspektor tegnap délelőtt látoga­
tást tett a „Politika“ és a „Reggeli
Újság“ noviszádi szerkesztosegeiben

Csaknem iélórahosszat tartózkodott a 
helyiségeiben

Dunjics Radoszláv volt dunai bán, mi­
niszterelnökségi vezérinspektor tegnap dél­
előtt Nikolics Milán bánhelyettest kereste 
fel, akivel hosszabb ideig tanácskozott, majd 
a noviszádi rendőrfőnökségre ment, ahol 
Momirovics Veljko dr. rendőrigazgato fo­
gadta. A vezérinspektor ez alkalommal meg­
tekintette a rendőrség összes ügyosztályait 
és behatóan érdekődött a rendőrség műkö­
dése iránt. „

Délelőtt fél tizenegy órakor Dunjics 
Radoszláv a „Politika“ noviszádi szerkesz­
tőségében tett látogatást, ahol Gyorgycvics 
Dimitri je, a „Politika“ noviszádi szerkesz­
tője üdvözölte a volt bánt. Innen a vezer- 
inspektor

a ..Reggeli Újság“ Kralja Petra ucca 
30. szám alatt levő szerkesztősegébe 
ment,

ahol a szerkesztőség valamennyi tagja nagy 
tisztelettel fogadta a volt bánt. Dunjics Ra­
ti ószláv a szerkesztőség minden egyes tag­

volt bán a Reggeli Újság szerkesztőségi

javai a legszivélyesebben elbeszélgetett es 
érdeklődve figyelte a szerkesztőség bízás 
munkáját. Ez alkalommal a vezénnspektor 
ismételten

a legnagyobb megelégedésének adott ki­
fejezést, miiven szívélyesen fogadta >»- 
viszád lakossága noviszádi tartózkodó- 
Síi alatt,

egyben pedig kijelentette, hogy december 
12-én ismét ellátogat Noviszádra, amikor is 
a miniszterelnök képviseletében a „Kara­
gy orgve“ ifjúsági egyesület zászlószentelési 
ünnepségén vesz részt. „

A vezérinspektor a „Reggeli újság 
kiadóhivatali személyzetének a tagjait is be­
mutatta magának s csaknem fél óra hosszat 
tartózkodott szerkesztőségi helyiségünkben, 
majd szívélyesen elbúcsúzott a szerkesztő­
ség tagjaitól, akik köszönetüket fejezték ki 
a vezérinspektornak látogatásáért és a szer­
kesztőséggel szemben tanúsított ügyelnie ín­
ségért.

1

Enyhe és változékony az idő
Európában

Továbbra is enyhe, csapadékos idő várható

A nyugati depresszió megerősödött s így Nyu- 
gateurópában változóan l>orus és csapadékos az 
idő. Európa többi részei a magas légnyomás hatás­
körébe kerültek s ennek maximuma Oroszország 
felett állapodott meg. Európa időjárása egyébként 
túlnyomóan borult és enyhe. Franciaországban, Olasz 
országban és Svájcban jelentékenyebb csapadékok 
voltak. Borús és ködös az idő a Balkánon is, ahol 
a hőmérséklet csaknem mindenütt emelkedett. Eu­

rópa középső részeiben a hőmérséklet csökkent.
A meteorológiai megfigyelések szerint 
egyelőre változatlan idő, éjjel és a mai nap 

folyamán csapadék várható.
Noviszádon tegnap délben 14 fokig emelkedett 

a hőmérséklet. Az idő általában borult, átmeneti 
kiderüléssel és túlnyomóan enyhe. A reggeli órák­
ban sem süllyedt a hőmérséklet a plusz tiz föle 
alá. Az ország többi részében is aránylag enyhe, 
borult az. idő. Csapadék inkább csak az ország 
északi részében, nevezetesen a drávai bánságban 
fordult elő. Tegnapi áüagos hőmérsékletek: mini­
mum Plevlje mínusz 3, maximum Nis plusz 14 fok 

Celziusz.

NAGYBAN KICSINYBEN

NÖVI SAD

I JevrejsKa u.6 Tel.27-47

Izzólámpák 
Villamosanyagok

NAGYBAN I KICSINYBEN

Két óriási dokk
lenn: Egy. tengeri hajók javítására szolgáló 

uszódokk, amelyet Németország jóvátétel elmén szál- 
ütött Franciaországnak. A dokkban cg> megsérti 
amerikai hajó van. Lenn: Egy dokk l e Havre ki­

kötőjében.

49 tyuk, 1 kakas és 1 kacsa: 
két és félévi szigorú elzárás

A noviszádi törvényszék egyes biraja 
tegnap tárgyalta Dzscranics Rade noviszádi 
munkás bűnügyét. Dzseraniesot azzal vá­
dolták, hogy Noviszádon, Futtákon és Márta 
majoron különböző emberektől 49 tyúkot, 
1 kakast és 1 kacsát lopott. Miután ez nem 
az első lopása a vádlottnak, a bíróság a 
visszaeső bűnöst két és félévi szigorított 
elzárásra Ítélte. Az ítélet jogerős.

— Meghalt egy hires francia színésznő. Paris 
hői jelentik: Madeleine Roche, a Comoedie Fran­
ca» tagja, hires francia színművésznő, tegnap 4t> 
éves korában vérmérgezés következtében meghall.

o —
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Balkezében tükröt tartott, jobb- 
kezében revolvert s igy lőtte 
főbe magát egy gazdag nadalji

gazdálkodó fia
* » •

Étet veszélyes sérülésével 
he szállították a noviszádí ko/korliazba

Dékáni cs Milos harminchatéves nadalji 
„..vfl ilkodó irazdag szülők gyermeke az u- 
tóbbi időben meglehetősen tékozló ekamo- 
dot élt, sokat mulatott es valósággá . 
a pénzt. Ezért édesapja mar többször is fi­
gyelmeztette, hogy hagyja abba ezt az 
módott, néhány nappal ezelőtt pcd g

szigorúan megkorholta a fiát, mert nem
akar megjavulni.
4 fiatal Dckanics ezt annyira a szivére 

vette hogy elhatározta, hogy megválik az 
élettől. Dekanics Milos vasárnap este

eirvik kezébe tükröt vett, a másikba re­
volvert, kiment az istállóba, ott hunpat 
gyújtott s mig a tükröt balkezében tar­
totta, iobbkeZével a fegyvert a halánté­
kához!3 illesztette s azután meghúzta a 

ravaszt.
A revolvergoly Dekanics halánték­

csontjában megakadt ,de meg így JS ^ 
sulYos fejsebet okozott, úgy hogy a szeren 
Ä embert életveszélyes sebesüléssel
szállították be a noviszádí

A nadalyi csendorseg az öngyilkossá i 
kísérlet ügyében megindította a vizsgalatot.

__ öngyilkosságot kísérelt meg egy no
vibecsei leány- Uicsics Szmilka novibecscji\lZy péntekín este öngyilkosság, snindck-
kai revolverrel mellbe lőtte maga . g 
ty óá leány szive felett hatolt be a mó ­
kásba. A súlyosan sebesült leányt a bee. 
kereki kórházba szállítottak.

A valódi 
WIMPASS1NG“ 

gumicsizma

NATASA
Nemes és előkelő forma. Válasz­
tékos és érdekes, mint a neve. 
Natasa ielenti a nemes orosz no 
varázsát előkelő faját Viselj 
jének ugyanezen bájt kölcsönözi.

Eredeti angol Zipp zár.
Fekete, világosbeige, barna és egérszurke 

színben. Krimmer hajtókával.

Nagybani eladás
Palma“, Zagreb, polt, prellnac 22*

Mária román királyné vasárnap este Bjiogródba
, 1_____ 11 A királyné tiz napig marad a tova

Csaknem két éve, hogy Marut ro nan 
anyakirályné legutóbb Beogradban járt. Igaz 

y^Svezidő alatt több Ízben is meg- 
'fÄ Blähen, a jngoedáv fővárost azon- 
ban nem látogatta meg. A királyné

vasárnap este 20 óra 55 perckor érke­
zett Beugródba Őfelsége a király es a

királyné látogatására.
A királyné kíséretében érkezett Beo- 

teanu alezredes naasigcu R ii,an

Ileana hercegnő érkezését is.

Meghiúsult Barthou francia szenátor
kormányalakitásijriserlete

,„„cieIranern n ___ ^zir.lia a kormanyalaki
Parisból jelentik: ‘*24 óra

leforgásán be» kor-
many bukasa lolyt, v;w+órsasáei elnök
mányvólság. Doumergu a kormánytbuk- ;
régi gyakorlatához híve , kor-
tató párt egyik vezérét bízta meg
m“yA T^iormény a szenátusban hu-

költ meg és a köztársaság elnöke

SsSek^Ä8^^8
a kormány megalakításával.
Barthou szombaton feltételeden

a megbízatást azzal, by^ b ^ deszigaált 
vasárnap délelőtt adj. ,_„u„7<Ue tárgyal*
miniszterelnök nyom m 11 szombati
sail a politikai élet vczct^l^vcl végződ- 
tárgvalások azzal az ^ ßarthou beje­
tek, hogy vasarnap délután 
lentette Doumergue elnokneK, gj

véglegesen vállalja a kormányalakítás­
ra szóló megbízatást.
Barthou elhatározásának az volt a iü m

ditó oka, hogy
pártja nevében kll^t PoUtikai körökben
ÄiÄÄKU«** va-

**■ Barthou másfélórát időzött v»»mapdtí 

„tán a köztársaság ebtoktaél,
a külügyminisztériumba ment, 
szobájában több politikus várakozo l ra.

Vasárnap este már a kombinációk is 
• i t, v ,1Z iij kormány összetételéről. megindultak az uj k y , "p„A„ incl-

EratelBtt5^tl?átT1Smeegtartotta vobm

r‘>n, m bérűit kombinációba, mert 6 tevi 
kenySt kizárólag Lyonnak kívánja szen­
telni, amelynek polgármestere.

Tegnap délelőtt nemvárt fordulat kö­
vetkezet be a helyzetben. Barthou újból 
megjelent Doumergue elnöknél es

visszaadta a kormányalakításra szol« 
megbízatást.
Beavatottak úgy tudják, hogy Barthou 

vállalkozásának sikertelensége arra vezet­
hető vissza, hogy

Poincare nem volt hajlandó támogatni
a Barthou-kormányt.
Poincare többizben kifejezésre juttatta 

már hogy nem mindenben azonosítja magát
Barthou politikájával, már pedig Poincare 
támogatása nélkül ma Franc,«országban kor
méníAf Sjatrko^yálakitási kísérlet
meghiúsulása francia politikai körökben 
nagv izgalmat keltett, minthogy az edd g, 
kísérletek meghiúsulása után kevés a kJ* 

arra hogy olyan politikus akad, hKl
koncentrációd tudna létesíteni . (.ormnny- 

többség biztosítására.

1

i

- Vadászat. Báesból jelentik: Szerdán 
a püspöki uradalom igazgatósága sikerült 
vadászatot rendezett, amelyen BWkmayan- 
uul követ, Sturoek angol kovetségi titkár, 
Jankovics Velizár és Jovánovics Vasza nyu­
galmazott miniszterek és más beográdi ven 
dégek vettek részt. Hadzsics hadügyminisz­
ter* közbejött akadályok miatt nem jelenbe- 
tett meg a vadászaton. A váratlanul órtha 
vazás sokat rontott az eredményen de m^g
nry is igen szép számú vad került teríti . 
Az eredmény 2 darab róka, 120 nyúl és 20 
Ficánkakas Az angol vendégek nagyszerűIX“ különösen iácánl«vcsl>c,, produ­

káltak remek tűié
, ÄÄ pedig Odzánciról V» 

I nattal.
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öt vádlottiái halálra, a többieket
tiz évi fégy házra Ítélték

A törvényizék előtt összegyűlt tömeg fenyegető maga­
tartást tanuútotl a vádlottakkal szemben

Moszkvából jelentik: Vasárnap a ké- 
,sö éjszakai órákban mondott Ítéletet a szuv- 
jetbíróság az ismeretes ipari perben, amely­
nek vádlottjait szabotázs miatt helyezték 
vád alá.

A bíróság teljes harminchat óráig ta­
nácskozott, amig meghozta az ítéletet.

A törvényszék a vádlottak közül
Ramsin professzort. I.aricsvvet.. Kalini- 
kovot, Cserinovszkit és Szoldatovot go­
lyó ájjtah halálra ítélte, inig 1 litiint, 
Kuprijanovot és Okiint tiz-tiz évi {'egy­
házzal sújtotta.

Az ítélet indokolása kimondja, hogy az 
államügyész vádjai teljes beigazol ast nyer­
tek és igy a mentő körülményeket nem le­
hetett figyelembe venni. Az indokolás c- 
gyébként

súlyosan vádolja Franciaországot és
Angliát,

hogy tevékenyen közreműködtek a szovjet­
unió elleni összeesküvésben.

Az ítéletet megafonokon közvetítették 
a törvényszék előtt összegyülekezett tömeg­
gel, amely élénken tüntetett és fenyegető 
magatartást tanúsított a vádlottakkal szem­
ben.

Vasárnap hajnalban leégett az ország 
legszebb evangélikus temploma

A kár mintegy negyedmillió dinár, amely biztosítás révén 
megtérül — A tüzet valószínűleg a fütött kályhák idézték elő

Vasárnap a kora hajnali órákban tűzi- | 
lárma verte fel Panesevo nyugalmát. Az i 
evangélikus templom, amely az ország leg­
szebb evangélikus temploma, kigyulladt és

fél kettő óra tájban a tető hatalmas 
fangga f égni kezdett.
Ebben az időben egy zenész ment el a 

templom előtt, észrevette a tetőzetből lel­
törő lángokat és azonnal felébresztette 
Kujxdt Vilmos lelkészt, aki

köpenyt ragadott magára és rémülten 
rohant ki az ueeára.
Ekkor már a tetőzetből egyre nagyobb 

erővel csaptak fel a lángok és csakhamar 
az egész tető lángokban állott. A lángosz­
lop mintegy tizenöt méter magasra njyult 
fel "és egész Pancsevot bevilágította.

A lelkész telefonon értesítette a tűz­
oltóságot, amely a nemrég érkezett három 
motor fecskendő vei vonult ki a tűzhöz, amely 
azonban olyan vehemens erővel tombolt, 
hogy nem lehetett vele szembeszállni, úgy, 
hogy'

a tűzoltók kénytelenek voltak a tűz lo­

kalizálására szorítkozni.
Szabó Sándor a tűzoltók parancsnoka 

személyesen vezette az oltási munkálatokat 
és reggel hat órára sikerült is végre a lán­
gokat elfojtani. Ekkor azonban

hirtelen beomlott a tetőzet és óriási 
robajjal a templomtér belsejébe dőlt.
A tűzoltóknak az oUáshan a katonaság 

is segédkezett, ezenkívül ]>edig számos pan 
esevoi polgár vett részt a tűzoltásban.

A hajnali órákban csaknem egész Pan­
esevo talpon volt

és a tüzet hatalmas tömeg nézte végig. A 
bizottság eddig a tűz okául azt állapította 
meg, hogy a templomszolga szombaton es­
te in ipáikét nagy templomi kályhát befü- 
tötte, hogy másnap reggel az istentiszteleten 
a templom meleg legyen és valószínű, hogy 
a szikrák valahogyan belekaptak a padlás 
gerendázatába, amely kigyulladt és a tűz 
csakhamar az egész tetőzetre átterjedt. A 
kár mintegy negyedmillió dinár, amely a- 
zonban biztosítás révén megtérül.

Müller Evgeni je orosz tábor­
nok, a meggyilkolt Kutjepov 

tábornok utódja vasárnap
Noviszádon tartózkodott

• • •
A noviszádi orosz kolónia 
ünnepélyesen fogadta a tábornokot

Vasárnap délelőtt érdekes vendég érke­
zett Noviszádra: Müller Evgcnijc orosz tá­
bornok, az emigráns orosz katonai tanács 
elnöke, aki czidöszerint

a meggyilkolt Kutjepov tábornok 
utódja.
Müller tábornok kíséretében volt 1 zljo­

in ov ezredos hadsegéd is. A noviszadi orosz 
kolónia ünnepélyes fogadtatásban részesí­
tette a tábornokot és különösen

megható volt a tábornok és a régi orosz 
tisztek találkozása.

Müller tábornok délelőtt tizenegy óra­
kor néhány orosz tiszt társaságában látoga­
tást tett Máties Szvetomir dunai bánnál, a- 
kivel hosszabb ideig elbeszélgetett, majd 
meglátogatta Jovánovics Milos hadseregpa­
rancsnokot és dr. Csirics íren ej pravoszláv 
püspököt.

A tábornok este ismét Bcográdba uta­
zott vissza.

Müller tábornok egyébként kijelentet­
te, hogy czidöszerint

a jugoszláv orosz kolóniákat látogatja
s ennek megtörténte után ismét Parisba tér 
vissza. A jugoszláviai orosz tisztek szövet­
ségének szervezete a tábornok legnagyobb 
elismerését váltotta ki.

— ítélnél napilap SzomiKorfjan. Szoin- 
1;urban január elsején Deutsche Zeitung cí­
men németnyelvű napilap indul meg. A lap 
főszerkesztője ,)visel Henrik nyug. várme­
gyei 1 másodfőjegyző fesz.
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icslliélopitíg!
Dús hajzat, csinos bajusz I
Sok ezer, mindenkort! férfi és nő 
az orvosok által ajánlott „Tilo“ 

hajerősitő fluidumnak köszönheti dús hajzatát. „Tilo" eltávolítja a 
korpát és mellakadályozza a hajhullást, az idóelotti őszülést, a haj 
merevségét és törését. „Tilo" újjáéleszti és felfrissíti a fejbőrt és 
gyors, dús hajzatot növeszt, úgyhogy ez már rövid idő múlva eléri 
a hossza kétszeresét. „Az én frizurám mar az On „lilo“ hajerősitó 
fluidoménak négyszeri használata után háromszor olyan dús lett. 
mint azelőtt“ — iria T. J. asszony. Ara 16 dinar. 3 üveg 34 dinár, 
6 üveg 55 dinár. Dr. Njc Kemény, KoSice. Postafiók 12|N 2.

Chechoslovakia.

A vadászegvesületek központi 
szövetsége ülést tartott Kikindán

A vadászegyesiilelek országos központi szövet­
sége gyűlést tartott Kikindán, amelyen az összes 
nagy gyűlését. A gyűlésen resztvettek az ország 
leni meg. A gyűlés zárt jellegű volt és a sajtónak 
az alábbi kommünikét adták ki:

A vadászok országos központi szövetsége de­
cember hó (i-án tartotta meg V elika Kikindán őszi 
nagy-gyűlését. A gyűlésen resztvettek az ország 
összes alszövetségeinek kiküldöttei, mely alszövet- 
ségeknek összesen harmincezer szervezett tagjuk 
van. A tárgysorozaton a fontos kérdések egész sora 
szerepelt, melyek a mindjobban fejlődő vadázsgazda- 
ság kiépítésére irányulnak. Már az előbbi hivatalos 
kimutatások alapján megállapították, hogy a vadá­
szat a nemzetgazdaságnak körülbelül 300 millió 
dinárt jövedelmez évenként, különösen ha figyelembe 
vesszük, hogy a vadhús és szőrme évi produktuma 
mintegy 00 millió dinár értéket képviselt, ami 
nagy nemzeti tőke kamatját jelenti.

Ezért fontos, hogy a közgazdászat ezen ágának 
fejlesztését, ne csak a hivatásos vadászok, hanem 
mindazok, akik a nemzeti közgazdaság felemelését 
szivükön viselik, szintén ambicionálják. A központi 
szövetség választmánya arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy a vadász-törvényt mielőbb léptessék 
életbe, azonkívül határozatot hoztak, hogy a va­
dásztörvény életbeléptetése előtt az erdő és bánya- 
ügyi miniszter hallgassa meg a központi vadász- 
szövetség képviselőjének véleményét, a vadásztör- 
vénv kidolgozását illetőleg.

Tárgysorozaton szerepelt a vadászlőszer kér­
dése is. Egyhangú megállapítást nyert, hogy az 
obilicsevói állami puskaporraktár produktuma;' a 
füstnélküli puskapor, mely még a közelmúltban 
is használatban volt, teljes mértékben kielégítette 
a fogyasztókat és úgy bel-, mint külföldi szakvéle­
mények elsőrangú minőségűnek nyilvánították és 
éppen ezért a központi szövetség választmánya 
kérte a puskapor-gyár igazgatóságát, hogy ezt a 
puskapor faj lát továbbra is készíttesse.

A racionális vadászekonómia érdekében hatá­
rozatot hoztak, miszerint állandó vadász-statisztika 
vezettessék szaktekintélyek által, a külföld min­
tájába.

Tárgyaltak a vadász-szaksajtó egységesítéséről 
is. Ugyanis az országban czidöszerint öt szaklap 
jelenik meg, melyeknek összesen mintegy huszon­
háromezer előfizetőjük van.

A nemzetközi vadászföderáció Párisban felszó­
lította a központi szövetséget, hogy lépjen be a 
vadászok nemzetközi szövetségébe, ami a gyűlés 
határozata alapján meg is fog történni.

Még több kérdés szerepelt a gyűlés tárgysoro­
zatán, melyeket mind egyhangúlag elfogadtak.

Az uj választmány a következő: Elnök dr. 
Sztojadinovics Milan, alelnökök: dr. Zoricsics Milo- 
van és Koprivnik Vojka mérnök, főttkár dr. Ma- 
rinovics Milan egyetemi tanár, pénztáros Karapesics 
Zsivojin.

A gyűlés után a résztvevők a noviszádi vadász- 
alszövetség kikindai csoportjának voltak a vendégei, 
mely tiszteletükre nagyszabású körvadúszatot rende­
zett Kikinda környékén.

Tegnap Velikakikinda határában nagyszabású 
körvadászatot rendeztek, amelyen az egész ország 
területéről előkelő vadászközünség jelent meg. A 
vadászatot Budisin Lázó a kikindai vadászegylet 
főfunkcionárusa és Divild Jóca, a noviszádi szövet­
ség alelnökc vezették. A körvadászaton 1343 nyulut 
és kétszáz szárnyas vadat lőttek. Mokrinban szin­
tén sikerült körvadászat volt, amelyen 103 vadász 
vett részt. A mokrini körvadászaton 1200 nyúl at 
ejtettek.
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Közel 183 millió dinár kiadást irányoz 
elő az 1931-32 évi dunabánsági 
költségvetés

költségvetése

1931 1932. évi dunabánsági költ­
ségvetés teljesen elkészült s azt most mar 
a december 10-én Osszülő báni tanács lógja 
tárgyalni. A költségvetés

182,784.402 dinár kiadást s ugyanannyi 
bevételt irányoz elő,

ezenkívül a dunabánsági gazdasági intézmé­
nyek részére 36,799.209 dinár kiadást es 
13,369.181 dinár bevételt irányoztak elő.

di

Az egy es kiadási tételek a következők:
1. Általános ügyosztály személyi kiadá­

sai 1 337.148, anyagi kiadásai 960.000, «sz­
eresen 2 297.148 ‘ dinár; 2. a közigazgatasi 
ügyosztály személyi kiadásai 3,204.298, a- 
nyagi kiadásai 476.000. összesen 3,680.298 
dinár; 3. a mezőgazdasági ügyosztály sze­
mélyi diadásai 5,316.488, anyagi kiadasai 
21,921.720, összesen 27,238.208 dinár; 4. köz­
oktatásügyi osztály személyi kiadásai 448 
eze. 317 anyagi kiadásai 13,639.000, össze­
sen 14 087.317 dinár; 5. műszaki ügyosztály 
személyi kiadásai 9,718.680, anyagi kiadásai 
63 130.357, összesen 72,849.035 dinár; 6. szo­
ciálpolitikai ügyosztály személyi kiadásai 8
millió 252.78, anyagi kiadasai 200,393.001), 
összesen 28,645.078 dinár; 7. pénzügyi osz­
tály személyi kiadásai 2,354.015, anyagi kia­
dásai 27,070.000, összesen 29,424.015 duiai , 
8. kereskedelmi ügyosztály személyi kiadá­
sai 1,704.601, anyagi kiadásai l,3a8.<00, osz- 
szesen 3,063.301 dinár; 9. költségvetési tar­
talékhitelek személyi kiadásokra 200 000 a- 
nyugi kiadásai 1,300.000. összesen 1 „,00.000 
dinár. Az összes személyi kiadásokj. tehát 
32 535.625, anyagi kiadások 1 oO,248.777, osz- 
szesen 182,784.402 dinár. Ezzel szemben a 
bevételek a következők: Az lObO y-öl. ev 
költségvetési feleslege: 3,131.000 dinar,

bánsági pótadók 54,000.000 dinár, bán­
sági fogyasztási adók 33 millió, bánsági
önálló illetékek 24,550.000.
A bánsági intézmények jövedelmei 14 

millió 69.016 dinár, bánsági birtokok es be­
tétek jövedelmei 2,300.000 dinar .különle­
ges törvények jövedelmei 13,942.895. rend- 
V- ,,i: 1.....A4.„i.,ir :i7 791 491. összesen

nárt fordít a Dunabánság.
A különböző kulturvgycsülctek és intéz­

mények részére kétszázezer dinár segélyt 
irányoztak elő, a szokolegyesületek ötszáz­
ezer dinárt kapnak, színház fenntartási költ 
ségek hétszázezer dinár, a különböző zenei 
és dalegyesületek százezer dinár segélyben 
részesülnek, templomépitési célokra száz­
ezer dinárt fordítanak, inig a szókul és e- 
gyéb kultúrintézmények házépítési céljaira 
másfél millió dinárt irányoztak elő. Iskola­
építésekre hárommillió dinárt, iskolai lei- 
szerelések beszerzésére félmillió dinárt, az 
analfabéta tanfolyamokra százezer dinárt 
fordítanak.

A bánsági utak és hidak fenntartására 
és javítására a költségvetésben 28 mil- 
400.000 dinárt irányoztak el«.

a bánsági épületek fenntartására pedig Cj 
millió dinárt. A duna és ti számén ti árvíz­
védelmi munkálatok részére 5 millió dinéit 
forditanak, a noviszádi tehnikai középisko­
la ötvenezer dinár támogatásban részesül. 
Mint rendkívüli kiadás, a jövő évi költség- 
vetésben ötmillió dinár szerepel a noviszá-

>áni palota építkezésére. Uj utak épí­
tésére 12.285.790 dinárt irányoztak elő.

X szociálpolitikai ügyosztály k *ltség- 
vetése kór házkezelési költségekre k, i millió 
dinárt irányoz elő, fertőző betegségek le­
küzdésére ‘l .880.000 dinárt, a falvak szaná­
lására 1.200.000 dinárt, a középiskolák ta­
nulóinak egészségügyi védelmére egymillió 
dinált, elemi károk fedezésére százezer di­
nárt, Pas/.tör intézetek részére 2.1.000 di- 
nárt, gy ógv s z v r u k beszerzésűre ötvenesei
dinárt. ...

Az egyes dana bánsági kórhazak közül 
u költségvetési kiadások a következők. no* 
likibeeskereki kórház 2.843.224 dinár, ki­
lt indái kórház 1.365.416, milanoyáei kórház 
824.577, jasatomiesi kórház 877.308, topolai 
kórház 503.556, kragujeváei 1.784.772, no\a- 
kanizsai 492.752 dinár, pozsareváci 1.080.036 
kragujeváei 247.224, szmederevoi 910.740, 
szombori 906.752, a belaerkvai napközi ott­
hon részére 715.132 dinárt irányoztak elő, a 
sztarakanizsai napközi otthon részére pe­
dig 701.864 dinárt, a szentai részére 664.144 
a szubolieai kolevka 823.8 OOdinárt, a szu- 
boticai nyomorék gyermekek otthona részé­
re 802.348 dinárt irányoztak elő. A költség- 
vetés ezenkívül a Bukovncska hunja és a 
Mclcnei fürdő részére is kiadási tételeket
irányoz elő. ,

Xnnvitások és kamatok fedezésére a 
költségvetés 15.300.000 dinárt irányoz elő. 
Torontál, 'keines, Báesbodrog volt várme­
gye alkalmazottainak nyugdíjalapja részé­
re 3.900.000 dinárt, a kereskedelmi ügyosz­
tály költségvetése gazdasági, kereskedelmi 
és ipari kiállítások és vásárok részére száz 
ezer dinárt irányoz elő.

Nagyszabású beszédet mondott Dunjics Radoszláv 
miniszterelnökségi vezérinspektor a noviszádi 

cionista kongresszus megnyitó niesen

A kongresszus héttőn is folytatta működését

ges törvényeié jimuu...- -----
kívüli bevételek 37,791.491, összesen 182 mii
lió 784.402 dinár. .... r»

4 mezőgazdasági iskolák re szere a Du­
nabánság 8,833.448.000 dinárt fordít. Gyü­
mölcs és faiskolák részére 933.o63 dinait,
a koszancsicsevói birtok fentartasara mi
lió 934.200 dinárt, a pozsarevaei Misiit ten 
tartására 4,157.418 dinár kórházak eskoz- 
eeészsé-mgvi intézményekre 13,326.667 d 

otthonokra MWW *>*»»«. 
ipariskolákra 1,730.104 dinárt.

A szombori árvaszék reszel e a <
bánság 832.349 dinárt fordít, a yelikibecs- 
keret? árvaszék részére 800.183 dinar . Az 
uj költségvetés a földművelés előmozdítana 
céljaira 1,500.000 dinárt, az állattenyésztés 
részére 3,250.000 dinárt, a szóló es gyű 
inölcstermelés részére E250X ’
szövetkezetek támogatásán, t750_UUU <'> 
„árt, tudományos kutatásokra 250.m ^
mezőgazdasági propagandára es oktata k
ra 1 millió dinárt, összesen 9 mill o dm art 
fordít. Az adui mezőgazdasagi lsk.okl 
sai 1 millió 221.396 dinár, a vrsaci mez g
dasági iskoláé 1,237.616 a szmederevszka
palánkat iskoláé 662.276 dinar, a po^arexa 
ei iskoláé 1,037.486 dinár, a kr^l ENai ,ó.
kóláé 1,124.680 dinár, a noviszacli patko ó
tanfolyam kiadásai 455.248 dinár. A bcla_ 
erkvai faiskola kiadasai h>3. - 1 ‘ j ‘ ói
vini faiskoláé 183.828 elmar, a «^erc\ó 
faiskoláé 229.284 dinar, a szuboticai 
kóláé 366.632 dinár.

X közoktatásügyi osztály 
tételei közül népművelésre

Vasárnap és hétfőn tartották meg No- 
viszádon az országos cionista kongresszust, 
amelyre az egész ország területéről mint­
egy hatszáz kiküldött érkezett. X kongresz- 
szus fontosságát értékelve, maga a minisz­
terelnök, Zsivkovies Petur is kiküldötte a 
megbízottját, Dunjics Radoszlav ininisztei- 
clnökségi vezér inspektort, volt dunai hant, 
akit

Noviszádon igen szívélyesen es ünne­
pélyesen fogadtak.
Vasárnap délelőtt kilenc órakor már 

zsúfolásig megtelt a noviszádi zsidó hit­
község nagyterme a megjelentekkel, akik­
nek sorában a miniszterelnöki kiküldöttem 
kívül ott láttuk Matics Sz.vetomir bánt dr. 
Borota Braniszláv noviszádi polgármestert, 
dr. Szubotin Sztevan báni kabinetirodái to- 
nököt és még sokan másokat. ,

X kongresszust délelőtt tel tíz orakm 
nyitotta meg dr. Alkalay Dávid az orszá­
gos cionista egyesület elnöke, ak. üdvözöl­
te a megjelent vendégeket es ismer eUc a 
cionista gondolatot. Ezután felolvastak O- 
felségéhez intézett hódol«, távirat szöveget, 
majd Dunjics Radoszlav miniszterein ok seg. 
vezér inspektor szólalt fel, ak, többek kö­
zött a következőket mondotta:

Rendkívül megtiszteltnek erzem ma­
gam, hogy ezen az ünnepélyes kongresszu 
son Zsivkovies Petur miniszterelnök neve 
ben üdvözölhetem a megje öntökei es hogv 
egyúttal kijelenthetem önöknek, hogy

a királyi kormány a legnagyobb figye­
lemmel kiséri a cionisták működését.

' annál is inkább, mert ezt a munkát a zsi­
dóság pozitív emberei vezetik, akik nem 
csak kulturális, hanem anyagi tekintetben is 
igen sok jót tettek. A legnagyobb megelé­
gedéssel állapíthatom meg, hogy

országunk zsidósága mindig hűséges a- 
lattv álója volt urunknak, Alckszandar 
Királynak

- hogy a zsidóságban teljes mértékben ki

Min-
liozzii

van fejlődve a haza iránti szeretet, 
denki, aki megértéssel viseltetik a 
közelállók szükségletei iránt, kell, hogy a 
zsidók ezeknek a törekvéseivel számoljon. 
Ugyanez a helyzet a kormányunknál is es 
én uraim hiszem, hogv Palesztina újjáépí­
tési munkálatai mellett ezentúl is mindig 
azok a jó zsidók tóénak maradni, akik vol­
tak a régi kis Szerbiában és akik a haza­
ért mindig készek a vérüket is ontani. Az 
a kis terület, amelyet Palesztinának hív­
nak, nem elegendő az egész zsidóság be­
fogadására és

oda csak azok fognak kerülni, akik­
nek az életlehetősége más országokban 
lehetetlenné vált.

Xli önöket semmiben sem különböztetjük 
meg saját magunktól, hiszen a zsidók ep- 
penugy áldozták életüket akar a szerbek. 
Az egész jugoszláv nemzet önök mellett lesz 
mert mindig a gyengék oldalán van és a 
gyengéket portóija.

Dunjics Radoszlav szavait óriási '•ví- 
kcsedéssei fogadták és csaknem öt per­
cig zúgott a taps az elhangzott beszed 
után.
A vezérinspektor után Éránk Gyula, a 

noviszádi zsidó hitközség aIelnöke mon­
dott üdvözlő beszédet, majd dr. Poliszt ln- 
„X es, országos elnök tartott hatásos be­
számolót. A kongresszus délután es tegnap 
is folytatta munkáját. Vasárnap este Du­
njics Radoszlav tiszteletére a Szloboda 
nagytermében bankettet rendeztek.

es

Hatvannégy és félmillió lakosa van Japánnak. 
Tokióból jelentik: Hivatalos statisztikai adatok sze­
rint Japán lakossága a gyarmatokon kívül 64 miihó 
447 000 lélek. A statisztika szerint megállapíthat«, 
hogy Japán lakossága az elmúlt hét esztendő ben 
négy millióval szaporodott. Egy négyzetkilométer­
nyi területre 169 lakos esik, az óvl szaporulat 

pedig másfél százalék.
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Nagyszabású 
reklámversenyt

- ft Ví»rs (

::

rendez a Reggeli Újság, 
amely az ízléses és :: 
szellemes reklámok

___ _____ seregét akarja ielvonwl-
n «..»dilik meg a versenyen résztvevő reklámok
UUÚ ha,ib].m -_Eze» . é„a réazlve„ö „i.Uahirde.éseket kiüö.
közlését - A verseny 1931 hus.«l|i.g lurt e, a részivé--------------------------

díjtalanul leközöljük —
Értékes dijak és okle­
velek a nyerteseknek !

V{ V Xty
Római katolikus: Fourier Péter. Protestáns: 

S-Uk. U0r.,-k=leti (november 2®) 
aap kel 7 óra 3 perckor, nyugszik 15 o. a oO per 
kor. A hoki kel 19 öra 37 perekor, nyugszik

11 óra 9 perckor. ..
Időjárás: (A noviszádi katona, meteorologmi

illőm ás .jelentése). Túlnyomóan ború»“ ^ 
az egész, országban, átmeneti kiderülissel. 

.Jóslat: Tulnvomóan borult idő tárható, átmeneti 
iderüléssel, az ország északi részén helyenként 

tapadókkal

id

SZUBOT1CAI VÁROSI SZÍNHÁZ 
December 7, 8 és 9-én a berlini Ma­

rionett-színház vendégszereplése «Varon 
Színház hangversenytermében. Előadások 
kezdete este léi kilenc orakor. Helyarak. 
ö. Ili és lő dinár.

_ Jugoszláv hangverseny Varsóban. Varsóból 
•jelentik' A varsói csehszlovák beszeda termélien 
nagyszabású jugoszláv hangversenyt rendeznek de­
cember 15-én. A hangverseny előtt Benesics egye 
temi tanár előadást tart a jugoszláv irodalomról, 
Kneblevszki lengyel tanár pedig a jugoszláv-lengyel 
knlturkapceolatokat fogja ismertetni. A hangverse­
nyen közreműködik a varsói filharmómkus zenekar 
is, iónéi vet Baranovics karnagy vezényel s a hang­
verseny‘keretében fellép Tkalcsics Juraj jugoszláv 
gordonkaművész és Vraga varsói baritonista.

__ \ becskereki zsidó hitközség uj ve­
zetősége. Becskerekről jelentik: A becske- 

eki zsidó hitközség újonnan választott kép-.
iselőtestületc, vasárnap délelőtt tartotta a- 
akuló közgyűlését, amelyen elnökének egy- 
íangulag ismét dr. Neumann Gyulát valasz-
,otta.

__ Egy szombori vendéglős leszúrta sa-
a\t let és ét. Szombaton éjjel véres szurka las
f<írtéul a szombori Beogradszka ucca egy ik
cocsmájában. A kocsma Klajies Mátyás tu- 
ajdőna, aki azonban vendéglőjét, amely ne- 
u sehogyan sem ment, bérbeadta Gázár lat­
osnak. í.ázárnak sikerült a kocsmát lellen- 
liteniv és szombaton este is nagy társaság., 
mesorázott a vendéglőben, ahova részegen 
ietért Klájies Mátyás is. Minthogy Klajies 
, csendben szórakozó társaságot állandóan 
Kavarta, ami a jelenlevő nők miatt különö­
sen kellemetlen volt Lázárra, a bérlő egy­
szerűen kitette a vendéglőből Klájiesot, az­
után visszaült vendégeihez. Nemsokára kő­
im.d attak a lezárt kocsmaajtón azzal, hogy 
rendőrőrjárat van kint. Lázár gyanútlanul 
nviteti ajtpt és ebben a pillanatban elcbe 
lurrott Kláiics. aki a kezében levő késsél 
mellbe szúrta a szerencsétlen embert. Az 
életveszélyesen sebesült embert a mentok 
még az éjszaka folyamán a bajai úti kór­
házba szállították. Klájies a merénylet u- 
tán eltűnt és csak vasárnap- a réggé i ora 
ban sikerült a rendőrségnek elfognia. A 
részegséggel védekező merénylőt letartóz­
tatták. Mint hétfőn reggel értesülünk, La­
zár állapota némileg javult.

.__ Szép olcsó nyaksálak Fuehsnól.

Szerte az egész világon a gazdaság v ál- 
sálfával kell megküzdenie a kereskedclem- 
S és a gyáriparnak. Ez a küzdelem, amely 
nek gerince az árlemorzsolódás es amely 
Lel együttesen jár az áruk minőségének el- 
javitása, a versenynek egészén uj, hogy ,. 
mondjuk konszolidált formait vetette 
színre és mindenütt azt latjuk, hogy

a közönség azt az árut keresi, amely 
minőségileg is jobb es mne1 j |
tásban is szebb és ízlésesebb, nagyobi 
vonzóerővel biró. mint a többi áru.
Ennek a versenynek, ennek a kereske­

delmi küzdelemnek" egyik leghatékonyabb
fegyvere a reklám, amely eddig szürke be­
ltengerében jelentkezett a napi es hetik- 
pok hasábjain és amelynél a versenynek 
ugyanazok a törvények mutatkoznak, mmt
af áruknál. A reklám az a kűri, amellyel 
a kereskedő vagy gy áros amagaaimral 
hívja a közönség figyelmet es, sak l ™ 
szeles, hogy a reklámnál, énnél a modern 
fogvasztótoborzónál szintén nagy eltérésé ve 
tapasztalunk a tegnap eszközeivel szemben.

I \la már a közönség körében is kifejlo- 
1 dött bizonyos Ízlés, amely nemcsak azt

akarja megtudni, hogy va amely arot 
hol vásárolhat, hanem a reklámból kö­
vetkeztet arra a cégre és áruinak minő­
ségére, amely a reklámot elhelyezi. 
Ezért fontos az, hogy a mai gazdasági 

válságban az egyes cégek ne csak h.rdesc- 
nek, hanem főleg arra vigyázzanak. 1 gy 
hirdetésük ízléses, szellemes es loleg haté­

kony is legyen. ... . ,
Az bizonyos, hogy a gazdasági pangas 
nem lehet panaszok özönével elintem , 
hanem minden kereskedőnek fel kell 
vérteznie magát a reklám páncéljával 

és ilyenmódon kell igyekeznie arra, hogy 
vevőkörét kiszélesítse és árujából minél na­
gyobb tömeget el tudjon helyezni a leszállt
tott árak mellett. , . k

A Reggeli Újság, amely szoros kontak
tust tart fen a gazdasági élettel es amely 
eddig is mindig vigyázott arra, hogy a 
gyasztók érdekei mellett a kereskedők er

dekeit is kielégítse, a maga résziéről szmten 
elő akarja segíteni a sztandardizalasnak ezt 
a folyamatát és módot akar nyújtani a ki ■ 
rcskedőknek arra, hogy „ „

minél Ízlésesebb, szellemesebb, művé­
szibb és hatékonyabb reklámhoz jussa­
nak és vevőkörüket minél inkább hiszi 
lesitsék.
Ezért határoztuk cl azt, hogy megerő­

sítjük az értékemelésnek ezt az áramlatot
a reklám életében is es ötletekkel, tevék­
kel állunk a kereskedők rendelkezésért, tei 
vezetőket dolgozunk ki a részükre es egy- 
ben a nagyközönséget is belevonjuk a rek­
láméiul lüktető ütemébe es ezer!

„agy reklámversenyt rendezünk, amely 
ezen a héten kezdődik és a jovo c\ 
husvétján ér véget.
Művészi rajzokkal ellátott, szellemes 

reklámokat akarunk közölni apunkban, a- 
melynek olvasóközönségét is belet ónjuk . 
versenybe olymódon, hogy

megszavaztatjuk őket az egyes reklá­
mok hatékonysága tekinteteben, ezen­
kívül pedig a versenyben vesztve k 1 
értékes dijakkal es oklevelekkel (utal 
mázzuk,

hogy ilyenmódon is emeljük az üzleti ked­
vet az "igazi és nemes versenyt, amely egyi­
ke’az élet legizgalmasabb versenyeinek.

A legszellemesebb és legszebb hird«*eet 
verseny folyamán is le fogjuk közöl­

ni mintahirdetéseink sorában es pedig 
teljesen ingyen a lap legjobb helyen. 
Bizonyosak vagyunk abban, hogy ez a 

reklámverseny úgy az olvasók szeles ta­
rában, mint a kereskedelmi es gazdasag 
élet képviselőinél a legélénkebb visszhang­
ra fog találni és hetenként több mmtahir- 
detést is fogunk közölni, amelyek a verse 
nven részt fognak venni.

^ Tanácsokat és terveket, rajzoka es ot 
leteket kiadóhivatalunk reklámosztalym bár­
kinek szívesen ad és minden kereskedőik, 
iparosnak és gyáriparosnak ebben •» tekw 
tétben festőművész munkatársunk dijtala 
nul áll rendelkezésére.

TOZSDEZARLATCÍv

T8bb |«Ulo«l - Sxá«« n»CT.bb >

összesen 65 millió dinár összegben, tat*
VjUVoliom IK7d,;í.í,J*IVG rL*AJ O s b'J5Í«wő«.,ííl

-»«« iuulékbn.rtomun.h.

Beográd. l/ondon 275.06-274.26, l avis 223 2a 
221 25, Newyork 56.545-56.345, Genf-/ür,eh 1097.40 
-1094.40, Milánó Trieszt 297.19-295.19, Amster­
dam 22.795-22.735, Prága 163.13^167.33.
13 505 13.475, Becs 7.9712-7.9512, Brüssel 7.9098-
7.8798, Budapest 9.9065-9.8765, Bukarest 33.95

33 4 Állampapírok: 7 százalékos kölcsön 87.50-86^50,

4 százalékos agrárkötvény 53—52, 7 szaza e os
Blair kölcsön 81.25- 80.625, 7 százalékos jelzálog­
bank kötvény 81.50 80.50, két és fél ^zalékos
liadikárpótlási 430-420, Nemzeti Bank 8160 8130.

Az összes tőzsdék ünnep miatt zárva.

Betörést kíséreltek meg a noviszádi 
Hitelszövetkezet helyisegeiben

Szombaton éjjel ismeretlen tettesek bt 
törést kíséreltek meg a noviszádi Hitelszö­
vetkezet Dudarska uceai helyiségeiben. A 
török tervüket nem hajthatták végre, mert 
Bársony János asztalos, a szomszéd ház tu­
lajdonosa a zajra figyelmes lett, kiment az 
udvarra, mire a három betörő megfutamo­

dott. ' ..
Valószínű, bogy a betörök a Hitelszö­

vetkezet pénztárát igyekeztek kifosztani. Ez

a törekvésük aligha sikerülhetett volna, mi­
után tudomásunk szerint a Hitelszövetke­
zet nem a szövetkezet helyiségében őrzi a

Néhány személy a
„DREYFUS“

cimü 100'Vo tonfilmbol

Bolsdeffer 
Scop v. Sedcbur

Pellleux 
B. Goetck

A szuboticai Városi Moziban
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— Megalakult a szómbori zsidó hitköz­
ség elöljárósága. A múlt vasárnapi hitköz­
ségi választások után a választmány most 
\a>syrnapi ülésén választotta meg a szom­
bori zsidó hitközség elöljáróságát. Elnök 
isméi \Vámoseher Xndor földbirtokos lett, 
a lel nők dr. Scheer Ármin ügyvéd. Elöljárók 
lettek: Bárány Zsigmond, Ábrányi Manó. 
( rünbaum Nándor és Herrmann Ignác, pénz 
tárnok Stein féld Ödön, ellenőr Grau Sán­
dor. Az elnök beszédében együttműködésre 
buzdította a két pártból k. került választ­
mányt és ily értelemben szólalt fe 
Ivnzéki listán megválasztott 
gó is.

— Kitünően sikerült a szombori konr 
gjregátiós tea. Mint jelentettük, vasárnapidéi 
u.tám öt órakor rendezte a szombori leány- 
ifjutsági Mária kongregáció teáját a Szlobo- 
da. nagytermében. A közönség zsúfolásig 
megtöltötte a termet, melyben mozdulni sem 
lehetett és ezzel is tanú jelét adta annak, 
hogy mily megértéssel kíséri ennek a hit- 
hiizgalmi egyesületnek szociális munkáját. 
A teadélután tiszta jövedelmét a karácsonyi 
gyermek te 1 r uh ázá si akció javára fordítják.

— Tanitógyülés Becskereken. Becske - 
rékről jelentik: A bevskereki, novibecseji és 
novaigyosi tanitókörzet tanítóegyesülete teg­
nap közgyűlést tartott Becskereken, ame­
lyen a vezetőségi jelentések letárgyalása ti­
tán nj vezetőséget választottak. Elnök Vra- 
(series Vük tanító lett. Lung Sándor novi- 
itebeji tanító érdekes szakelőadását nagy fi­
gyelemmel hallgatták meg.

— A beri'ni -Marionett színház vcmlégs 
stn'f lése Szubotieán. Vasárnap tartotta el­
sír előadását a szuboticai \ urosi szinház- 
l.,tin K. Mole vezetésével a berlini Marionett 
színház. Az előadás a szépszámú nézőkö- 
ziVniség részéről igen nagy tetszésre talált. 
Délutánonként a szuboticai iskolák növen­
dékei előtt tart előadást a hires berlini báb­
színház.

BRISTOL

NE FELEDJEN! HU2AS 3.
sorsjegyet r«T.“,‘)áték°“'

löclárasitójátél:
Zeljcznícka ul. 27, NOVISAD

u nni vagy 
p-ofián rendelni i

— A novibecseji katolikus nőegylct cni- 
h rjnaráti akciója. A novibecseji katolikus 
jótékony nőegylet a szegény iskolásgyerme- 
kvk felsegélyezésére gyűjtést rendezett,

1 burn Róbertné elnöknő vezetésével, amely 
nek eredményeként 2 1 szegény gyermeket 
fognak IIj cipővel s részben uj ruhával segé­
lyezni.

— Aljechin Szomborban. Szomborban 
ti jlelt .sakkélet van és most is mar hetek óta 
folyik1 egy izgalmas sakk verseny. Érthető 
így, hogy a sakkegyesület mindent elköve­
tett, hogy e hó folyamán Jugoszláviába ér­
kező Aljechin szombori látogatásul biztosít­
hassák. Mint értesülünk az akció sikerrel 
járt. és a sakk világ bajnok Aljechin decem- 
Ihit 24-én Szomborban is előadást fog tar 
tani.
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VAU fÜiKBAN

A SZÁJ- ÉS TOROKÜREG
BÁLON a megizzadt párokat u kellemes izü 
dr. Wander-féle ANACOT-PASTILLÄK óv­
ják meg meghűléstől, náthától és influenzá­
tól. Kaphatók minden gyógyszertárban.

— Kitünően sikerültek a Mikulás-esti szubo­
ticai mulatságok. Szombaton, Mikulás-nap estéjén 
több mulatság volt Szubotieán, amelyek mindegyike 
kitünően sikerült. A Vöröskereszt egyesület a városi 
színházban előadást rendezett, kiváló művészi mű­
sorral. Az értékes müsorszámok közül a Vörös- 
kereszt egyesület ifjúsági szakosztálya tagnői által 
előadott „Faun és Nimfák“ című balett aratta a 
legnagyobb tetszést. A balettot Landau Juliska 
tánctanárnő tanította be. F.lőadás után táncmulatság 
volt, amely a legjobb hangulatban hajnalig tartott. 
A szuboticai Népkör tagjai este nyolc órakor társas­
vacsorát tartottak a Népkörben, amelyet táncmulat­
ság követett. A Népkör tagjainak összejövetele ki­
tünően sikerült. Végül a Szánd szuboticai sport­
egyesület a Bárány szállóban tartotta meg minden 
évben szokásos piros-fekete Mikulás estjét.

:— Mosóbőr-keztyü nagy választékban 
Fischer J. és Fia, Noviszád.

— Áldott állapotban levő nők és ifjú 
anyák a természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz használata által rendes gyomor- és 
béhnüködést érnek el. A modem nőgyógyi- 
tás főképviselői a Ferenc József vizet igen 
sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül 
gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül 
hatónak találták. A Ferenc József kcserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben kapható.

Meleget tartó tiszta gyapjú angol 
harisnya 18.- dinártól Klein Jenőnél

Növi Sad, Vei. Beékerek, Senla.

:— A noviszádi „LIMÁN“ szülészeti 
és nőgyógyászati szanatóriumot (Sztrazsi- 
lovo ul. 3) a szegénysornak is igénybe ve­
hetik, miután egy szülés 8 napi teljes ellá­
tással: 1.600 dinár.

:— Élet- és munkakedv sokszor a jó 
emésztéstől függ. Vegyen be esténként 2—-3 
Artin-dragéct és egész napon át jól fogja 
magát érezni. Kaphatók minden gyógyszer- 
tárban. Egy doboz 8 dinár és tartalma 4—6 
használatra elég.

Sulyok - fest - tisztit
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK !

Reklám ni'llt 1

— A „Kulturbund“ Mikulás-estje. Szombaton 
tartotta meg a „Kulturbund“, a Kraemer-féle (volt 
Winkle) éttermeién e/.idei Mikulás-estjét. A hely­
beli németség szine-java jelent meg az igen jól si­
került mulatságon. Ott voltak többek között Korell 
Fülöp lapszerkesztő, mint a helybeli csoport elnöke, 
dr. Perz Ferenc főszerkesztő, Keks az országos 
Kulturbund elnöke, Riester igazgató és sok mások 
feleségeikkel A talpalávalót az ismert széki esi 
Freund-zenekar szolgáltatta. A zenekar valóban első­
rendűen játszott, többek között egynéhány gyö­
nyörű, de örökszép melódiáju régebbi keringot. A 
rendezők, élükön Korell Fülöp szerkesztő, mindent 
megtettek, hogy a vendégek jól érezzék magukat, 
ami teljes mértékben sikerült is, mert a jókedv a 
reggeli órákig tartott. Mindenki egy kellemesen 
eltöltött est emlékével hagyta cl a Kraemer féle 
éttermet. Még meg kell jegyezni, hogy a vendéglő- 
tulajdonos Kraemer Mihály is kitett magáért. Min­
den jót, amit a pince és a kamra magában rejtett, 
azt mind felszolgálták, ami a jó hangulat emeléséhez 
okvetlenül hozzájárult. - 1. Kor.

Pakraci Slaveks tűzifa
delailban legolcsóbban csak 4718
Ludwig Hubert i Sin cégnélÁjjjkUhilllillLILLLZ-.

— Szépen sikerült a N..íródna Odbrana 
szombori mulatsága. Szombaton este tartot­
ta mint előre jelentettük a Narodna 
szombori szervezete műsoros mulatságát. A 
Szokol Dómban nagyszámú közönség gyűlt 
össze, főként férfiak, a műsor meghallga­
tására. A jól sikerült est jövedelmét a Na- 
röcfna Odbrana Tieograüi palotájának épít­
kezési költségeire fordítják.

— Szállodává alakították át a szuboticai Park 
szanatóriumot. Dr. Wilheim Imre orvos örökösei 
a napokban iparengedélyt váltottak a szuboticai 
iparhatóságnál szálloda nyitására és hotellá ala­
kították át a modernül felszerelt Park szanatóriu­
mot. Az egészségügyi intézmény ideiglenes meg­
szüntetésére az szolgált okul, hogy dr V\ ilheiro 
Imre halála óta egyáltalán nem volt ápoltja a sza­
natóriumnak.

Budapest: Bocskai—Budai II J:2 (2:1).

Ma, az APOLLO Tonkinoban a 100°/o-os német hangos film;

A napcsókolta leány
Kezdet 3, 5, 7 és 97, órakor

Főszerepben: BÁNKY VILMA és Josef Schlldkraut
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A noviszádi Juda Mákkabi szép ^
mit lien eiedmény, trt el a beogrid. Szoko ellen

„ „„»„os MsUibl . ««laten I«» »"“ »",dWI

Karagyorgye pálya, biró: Rosier.

Szép időben, nagyszámú közönség elolt '"^ko

-» várnáé . •"* “*ta“ JZT. ^
val, a Karagyorgye pályán. lcfutásnál
diák támadásaival indul 8 /T ", I Szoko ez- 
góh érnek el ‘'omäsevu» lovesv ■ - k4t
után könnyen vesz. a lsekül e rél.

eléggé helytelenül “ ; J, { , jk amelynek 
órán át váltakozó mezőnyjáték oly. , >
i^TtSVÄ eieu, nmei,

*» Hrny.esek ^ tá^ le^-

ÍÍ°.Ma°kabi és szépen megjátszott akcióból Pav-

lica 2:l-re szépíti a félidő eredményét.
-X második félidő elején a Szoko erősebb . -

. diktál és a kissé habozó Makab,-vedelem mel
m<> , - - ut aólt lő Tomasevics és Ranoje-i<k<t envmasutan ket S°1L , , . , „
vies révén Ugvlátszott, hogy a Makabit m, >"s

tőlük eddig talán még sohasem láttunk. Jme ^

—.........

lek játszott ekkor mar a |‘chaef-
mégis határozott tolenybt /sivUovics bűn
fér egymásután két goit < 
tető rúgásával beállítja az eredményt.

X játék általában kielégített, elsoso.ban Ut

—í- *
dokepessege. " P. . formílban lévő vezető
koz.k, az egyebUnt igen tartalék-
noviszádi egyesületek közt. 1 ole* ^ kellemes 
játékosainak nagy képességé

'"^Tsio ,****.'““f'
„mpóbiré.. ugyl*‘«ik "™v*. toir'Su,- -cm U**™ , ImÍ-IU-.

hatalmas iramot. A válogatón

Ségi,6C-. . csatársor v„U » cgv-Uc,

r”"\ merkc/cs elült . ................ Ortslck cs=-
pala 2:1 (1:1) arányban legyőzte a Makab, tart.

lékot. Biró: 1 Iirschler.

szitál az eső és feláztatja a talajt. A sáros pálya 
láthatóan a Szandot hátráltatja jobban a játék- 
ban és a szombori csapat lassan fölénybe keruL 
X 40 percben Szifniosz révén a szombori Sport 
megszerzi az egyenlítő gólt. A második félidőben 
mindkét csapat csak hirtelen lefutásokkal igyekszik 
megközelíteni az ellenfél kapuját, mert a falazott 
pályán nem érvényesül a kombinációs belső csa­
li,-játék A szombori Sport egy ilyen lefutás alkal­
mával szerzi meg a második gólt, amelyet a Szánd 
nem tud kiegyenlíteni. A gól után a Szánd erős 
támadásba kezd és úgyszólván a kapuhoz szege/, 
ellenfelét, csatárai azonban elhamarkodjak a ked­
vező gólhelyzeteket. A 40. percben a Szánd kor­
úért ér el, amelyet Morvát rúg. A labda Bdesz- 
linhez kerül, aki azt a hálóba tejel,. Llozuleg 
azonban Mátics ofszejd helyzetben maradt es a
biró nem Ítéli meg a gólt.

X szombori Sport megfelelt a varakozasnak, 
habár tehnikai felkészültsége sok kívánnivalót hegy­
hátra A csapat játékstílusa inkább egyem kitöré­
seken, mint átgondolt akciókon alapul. A vedelnie 
jól megállta a helyét a puha Szánd csatársorral 
szemben. Odúm,vies kapus jól védett. Mayer es 
Balassa hátvédek egyénileg jók voltak ugyan, de 
nincs meg közöttük a megfelelő összhang ami egy 
jó bekkpár elengedhetetlen feltétele. A half sor a 
csapat legjobb része volt, különösen Pav.cs játé­
ka tetszett. A csatársor eléggé aktív volt, habar 
Szifniosz kivételével valamennyinkből hiányzik a/, 

önbizalom.
A Szánd három tartalékkal állt ki, akik kö­

zül egyedül Varró kapus vált be. A Beleazlin-B.h 
hátvédpár megbízhatónak bizonyult, de a hátsói 
szeszélyes játéka sokszor megzavarta. \ haliam­
ban Kopilovics I. játéka volt eredményes mtg Metsz 
és bischer átlagos formál mutattak. A csatársor 
a csapat leggyengébb része volt. A mezőnyben 
még érvényesültek valahogy a csatárok, kapu elolt 
azonban ingadozókká lettek. A tamadósov ered- 
menetelen játékának az is oka, hogy hal játékosokat 
szerepeltet a csapat állandóan csatárokként. 

Szonnenberg biró jól vezette a mű közt 
— O—

A szombori Sport megverte a Szandot 
a téli kupa első fordulójában

A Bunyevác SC nagy gólsrányu győzelemmel a másod­
osztályú bajnokság élére került

Vasárnap délután a téli kupamérkőzések első 
fordulóját játszották le Szuboticán. bz.talo esőben
meelepően nagy érdeklődés mellett a szombori Sport 
meglepően nagy , , A kedvezőtlen tdo
került szembe a Szarni uat. .
ellenére több mint hétszáz ember előtt kzajló 
mérkőzés, a felázott, sáros talaj ellenére eléggé 

nívós sportot nyújtott.
X másodosztályú bajnokság hátralevő mérkő­

zésé. közül csak a Bunyevác-dugosz av.a merk,.-
zést játszották le, mig a Tank Radmesk. talal 
kozást közös megegyezéssel elhalasztottak, 
sárnapi mérkőzés véglegesen eldöntötte az oszt 
másodosztályú bajnokság első helyezésének a sorsat.

Szombori Sport-Szand 2.1 (1:1)
Téli kupamérkőzés. Biró: Sonnenberg.

Szuboticán nagy érdeklődéssel várták a szom­
bori Sport szereplését, amely minden tekmtetbe 
ki is elégítette az érdeklődő sjx.rtkozonscget. A 
szombori Sport és a Szánd találkozása ugyanm
„1,6. c. lse» ...c “
M. »ír«* UM t- » -..Vlilclc.xül 
eléggé hátráltatta a csapatokat a lu L ' 
lönösen a Szandot, amelynek kistermetű játékos, , 
a közelharcban nem érvényesülhettek az erős ,zi 
kumu szomboriakkal szemben. Az eredmény nem 
hü kifejezője az erőviszonyoknak. A 87ub°l,C“! 
vidék, elsőosztály reprezentánsa nagy lend°l«Ue 
és igen szépen játszott ugyan, a Szánd azonban 
UHÚ -svc-líi ellenfele -.11, », . 
egyes fázisaiban határozott fölényben volt. A Szánd 
csapatán egyébként a letörés határozott jele, mu­
tatkoznak, amit nem ment az a körülmény, hogy 
„ legutóbb elvesztett legtöbb mérkőzésén tartalék 

játékosokkal szerepelt.
A mérkőzés Szánd támadással indul, ami mar

a 6. percben meghozza az eredményt. Szilágyi 
I e.,y jobboldali támadásból ideális lövesse! meg- 
I szerzi a vezetést a Száminak. Utána váltakozó 

• mezőnyjáték alakul ki, közben azonban állandóan

Bunvevae—Jugoszlávia 4:0 (3:0). B.ro: >uz-
mann, X Bunyevac mindvégig nyomaszt,, lolcnv- 
ben volt és könnyen nyerte meg a mérkőzést.
| zzel a győzelemmel a Bunyevac SC veget vvn.it 
sen megszerezte magának a másodosztályú oszt 
bajnoki forduló első helyezését.

Zagreb:
tiradjanszki-Konkordia 4:0 (1:0). Az országos 

bajnok nagygólarányu veresége nagy meglepetés.

Beugród:
Jedinsztvo—Obilics 5:2 (2:1). I. oszt bajnoki.
BSK—Graficsár 6:0 (4:0). 1. oszt. bajnok,.
A beográdi 1. osztályú bajnokság állása a 

vasárnapi második forduló után.
1. BSK 11 0 0 6:0 2

I $■ % i f

I■■■■ mBBH—— —......
egy rtighy-mcccsről. Kgv játékos átakart mg, an' 
a "játékosok csoportján, hogy a labdal meg •'!>' 
sa. azok azonban megfogták és Így most távol 
labdától a játékosok lelett rugdulódzlk.

.lelőnél egy amerikai rngby mérkő­
zésről

Amerikában nem a futball a népszerű labdajá­
ték, hanem a rugby. Képünk izgalmas jelenetet kozol
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2. Jugoszlávia
3. Szoko
4. Jedinsztvo
5. Obilics
6. Graficsár

1 1 0 0 3:0 2 
1 1 0 0 6:1 2
2 1 0 1 6:8 2 
2 0 0 2 2:8 0 
10 0 1 0:8 0

Saombori TK—Szombori Zsák 2:1 (1:0). Biró: 
Bogdanovics. A Szombori Újság serlegéért mérkö- 
Jiölt a két csapat vasárnap. A serleget az elmúld 
évben is az Sz 1 K nyerte s a vasárnapi győzelem­
mel, melyet teljesen megérdemelt végleg megsze­
rezte azt. Az SzTK mindkét gólját Orschelbacker 
lőtte és pedig az el.ső félidő 40. s a második 
félidő 5. percében. A Zsák csak a mérkőzés be­
fejezése előtt pár perccel tudott szépíteni az ered­
ni ényen. i

Becskerek válogatottjainak osztályozó mérkő­
zése. Becskerekről jelentik: A becskereki a) és 
b) válogatottak vasárnap tartották osztályozó mérkő­
zésüket 6:0 (3:0) eredménnyel. Biró: Markovics. 
Bár az eredmény nem mutatja a tényleges erővi­
szonyokat, a próbajáték még sem felelt meg a vá­
rakozásnak. Az a vélemény, hogy szükséges volna 
a válogatott csapatot gyengébb válogatott ellen 
szerepeltetni és a noviszádi válogatott elleni 
mérkőzést későbbi időpontra halasztani.

Vrbász:
Dulcis—Szombori Szoko 4:2 (2:1). Elsőosztályu 

bajnoki. Biró: Sibalics. A rossz idő dacára szép­
számú közönség volt kiváncsi a mérkőzésre, melyet 
a Dulcis megérdemelten nyert meg. A játék során 
ugyan a Szoko volt a többet támadó fél, de táma­
dásai erőtlenek, vértelenek voltak, inig a Dulcis 
minden előtörése veszélybe hozta a szomboriak 
kapuját. Az első támadásokat a Dulcis vezeti és 
Skoda csakhamar meg is szerzi a vezetést, melyre 
a Szoko Beljanszki gyönyörű góljával válaszol. A 
félidő folyamán a Szoko sokat támad, de a Dulcis 
védelme résen van, csak kapusának bizonytalan vé­
dése izgatja a kedélyeket. A félidő végefelé Arm 
a Szoko kapusának hibájából ismét vezetéshez jut­
tatja a vrbászi csapatot. A második félidőben a 
Szoko rákapcsol és Plavsicsnak sikerül is az egyen­
lítést megszerezni, ezután lassanként kialakul a 
Dulcis fölénye és előbb Arm szép fejes gólja, majd 
Skoda szép lövése biztosítják be a nehezen meg­
szerzett győzelmet. A Szókéban Beljanszki, M a té­
ri cs, Plavsics, a Dulcisban Skoda, llauslohner és 
Lerch voltak jók. Sibalics biró gyengén vezette 
a mérkőzést. A Dulcis ezzel a győzelmével bebiz­
tosította a harmadik helyét.

Az Odzsaei SC lemondta a sztaribecsei Szoko 
elleni busz perces mérkőzését. Az OSC vezetősége 
értesítette a Szoko elnökségét, hogy a két hétnek 
előtte félbeszakított bajnoki mérkőzés még hátra­
levő húsz percét nem játsza le, illetve hogy e célból 
nem fog Becsére jönni. A Szoko igy most már 
teljes joggal mondhatja, hogy a szuboticai al- 
szövetség vidéki kerületének első helyezettje.

A budapesti Bástyával tárgyal a becsei Szoko, 
s ha a tárgyalások sikerre vezetnek, úgy december 
17-én fog a Bástya Becsére jönni.

Athén:
Görögország—Bulgária 6:1. Balkán Kupamér­

kőzés. A válogatott mérkőzést lluzsics beográdi 
biró kitünően vezette. A görög-bolgár válogatott 
mérkőzés után a Balkán Kupa helyezése a követ­
kező:

1. Románia
2. Görögország
3. Jugoszlávia
4. Bulgária

Prága: ,
Szlávia—Rapid 2:0 (0:0).

Temesvár:
Wiener AC—Ripenzia 3:1 (2:1).

Páris:
Praineiaország—Belgium 2:2. Válogatott,
Helga b. válogatott—Francia b. válogatott 6:0,

Budapest:
Hungária—Vasas 6:3 (3:2).
Ferencváros—Ili. kerület 4:2 (2:0).

Szeged:
Újpest—Bástya 3:0 (2:0).

Kaposvár:
Somogy—Terézváros 6:1 (3:1).

Miskolc:
Attila—BAKTK 8:1 (5:1).
A magyarországi első profiliga állása a vasár­

napi forduló után: Hungária 18, Újpest 15, Ferenc­
város, 111. kerület, Sabária 14-14 pont, Bocskai 12, 
Vasas í), Bástya, Nemzeti 8-8 pont, Budai 11 5 
pont, Pécsbaranya 4, Kispest 3 pont. v

Budapest:
BKE—Eislauf verein (Brünn) 7:0. Jéghoki.

3 2 0 1 13:7 4 
3 2 0 1 9:10 4 
3 1 0 2 5:4 2 
3 1 0 2 6:12 2

to Odzsaei SC elhódított egy
a Schwerer

ODZSACI SC—ZsAK 2:2 (2:0)
Odzsaei Kupa mérkőzés. Biró: Kraus/

A szuboticai elsőosztályu bajnokság és az Odzsa 
ci Kupa első helyezettje vasárnap nagy közönség 
elölt mérkőzött Odzsaein, az OSG-vcl A mérkőzés 
favontja a papírforma szerint a Zsák volt, de 
csak hajszálon múlott, hogy a Zsák vereséggel nem 
hagyta el az odzsaei pályát.

Az OSC sorozatos támadásai vezetik he a já­
tékot, a 23. percben Horváth gólja vezetéshez jut­
tatja az OSC -l. A váratlan gólra a Zsák heves1 
támadásokkal lelel, de az odzsaei védelem ke­
ntén) en állja az ostromot. A 41. percben kavarodás 
támad a szuboticai kapu előtt, Gessler paászából 
Mészáros gólt lő. CISC'-tómadósokkal zárul a fél- 
idő.

A második félidő elején a Zsák hatalmas ira- 
mot diktál. Szebbnél-szebb támadásokat vezet az

pontot a szuboticai ZsAK-től 
serleg vasárnapi mérkőzésén
OSC kapujára és a 6. percben Kikies révén meg­
szerzi az első gólt. Most rövid odzsaei ostrom 
következik, de ezúttal a szuboticai védelem tűnik 
ki jó játékával. A 36. percben Budánovics lab­
dájával 1 Aliz megugrik és védhelctlen lövéssel ki­
egyenlít. i.rős küzdelem folyik ezután a győztes 
gólért, de az eredmény nem változik. Kraus/ jól 
bíráskodott.

A Zsák váratlan pontvesztesége kétségessé tette 
az első helyezés kérdését az Odzsaei Kupa tabellá- 
jan. Az oszijeki Gradjanszki esélyei újból előtérbe 
nyomulnak.

Itt említjük meg, hogy dr. Schwerer Rudolf 
odzsaei fogorvos, aki a nagy értékű serleget fel­
ajánlotta, jelenleg tanulmányúton Törökországban 
tartózkodik. Lapunk utján onnan küldi üdvözle­
tét a serlegmérkőzésen résztvevő csapatoknak. Erős 
kitartást, jó munkát kivan nekik a távol keletről.

A szuboticai Korhec szalámi és hentesáru gyár 
bizományi lerakató! létesít Noviszádon

A megnyitás napjaiban egy dinárért árusítják a virsliit, szaHáládét és hurkát 
A rSartalovics mészáros és hentes cég veszi át a bizományi áruk árusítását

A szuboticai Korhec-féle szalámi és hentesáru- | jólürü Bartolovics noviszádi mészáros és hentes-
gyar neve ma már az egész, országban ismeretes. 
A cég gyártmányai ugv kiállítás, mint minőség 
tekintetében felvehetik a verseny a legjobb külföldi 
gyártmányokéval. Különösen a Korhec-féle finom 
felvágottak johirück és elismerlek az izleteségük- 
ért.

A Korhec-cég mint már a lapok is jelen­
tették néhány héttel ezelőtt az általános áresésre 
és a nehéz gazdasági helyzetre való tekintettel le­
szállította gyártmányainak az árát, hogy ezáltal a 
fogyasztást is fokozza és készítményeit a szegény 
néposztály számára is hozzáférhetővé tegye. A Kor­
hec gyártmányait a szuboticai fogyasztóközönség 
annyira megkedvelte, hogy a vállalatnak inár is 
a főüzlet mellett öt fióküzlet működik Szubolicán, 
ezenkívül lerakatni vannak az ország több váro­
sában is.

A Korhec gyár elhatározta, hogy Noviszádon a 
Dunabánság székhelyén is bizománv i árulerakatol

áru céggel és megállapodást létesített a cég tu­
lajdonosával. A megállapodás szerint Bartolovics 
veszi ál a Korhec féle gyártmányok bizományi 
lerakatni Noviszádon és azt a topos távul szemben 
levő üzletében fogja árusítani. A Korhec féle bi­
zományi árulerakat decemlver 11 -én, csütörtökön 
már meg is nyílik Noviszádon.

A Korhec cégnek az a terve, hogy noviszádi 
árulerakatában a legmérsékeltebb áron hozza for­
galomba kitűnő gyártmányait. A Szubotica és Novi- 
szád között levő kitűnő vasúti összeköttetés lehetővé 
teszi a gyárnak, hogy naponta többször friss árus 
szállítson a noviszádi lerakatnak. A megnyitás nap­
ján a Bartolovics léle mészáros és hentesüzlet íven 
reklámáron fogják árusítani a Korhec-féle készít­
ményeket, hogy azokat a noviszádi közönség fő­
képpen a szegényebb néposztály is megismerje és 
megkedvelhesse. Csütörtökön, pénteken és szom­
baton, a megnyitás első három napján a Bartolovics

létesít. Korhec Gyula gyártulajdonos crrevonalko- j féle üzletben a virsliit, szafaládét és hurkát eg.v 
zólag tárgyalásokat folyatott a Noviszádon igen | dináros áron hozzák forgalomba.

— Három nag) cég szándékozik megvenni a 
csődbekerült X ojvodinu Banka noviszádi palotáját
A csődbejutott Vojvodina Banka noviszádi épületét 
a közeljövőben fogják elárverezni. Mint értesülünk 
a palota megvételére a Bat a cipőgyáron kívül 
amelynek vásárlási szándékát egyébként már be­
jelentettük még a beográdi Podunavszka Banka 
és a Jugoszlávia biztositó intézet is pályáznak. A 
noviszádi közönség nagy érdeklődéssel várja, hogy 
a három hatalmas cég közül melyik kezébe fog 
jutni az épület.

Kinevezik a becskereki adófelszólamlási bizott­
ságot. Becskerekről jelentik: A becskereki keres­
kedők és gyárosok képviseletében tegnap Sztanoj- 
lovics Sándor kamarai titkár vezetésével küldöttség 
járt a pénzügyminisztériumból, ahol Pojics udó- 
iguzgaló fogadta a deputációl és figyelmesen meg­
hallgatta bánság kívánságát. Szlanojlovics kamarai 
titkár beszédére Pojics adóigazgató kijelentette, 
hogy Becskereken egyelőre nem szervezhetnek ke­
rületi pénzügyi inspcktorátusl, a pénzügyminisz­
térium azonban számol ezzel a szükséglettel és 
amint feles-számú szakképzet tisztviselője lesz, meg­
szervezi az inspektoválust, az adófelszólamlási bi­
zottságot azonban Becskerek székhellyel már a 
közeli napokban kinevezik.

A szuboticai ipartestület beadványt intézett a 
minisztériumhoz a pékek érdekében. A szuboticai 
pékek szekciójának intervenciójára az ipartestület 
titkársága beadványban fordult a kcreskelemügy i 
minisztériumhoz és kérte, hogy a jövőben csak a 
pékeknek engedélyezzék a péksütemények árusítását.

: A szuboticai ipartestület, illetőleg a pékek kérelme 
I a sütő és a piaci kenyérárusok ellen irányul, akik 

nem fizetnek adót és erősen versenyeznek az árak - 
I ban a pékekkel.

A cégtábla-adó eltörlését kéri a szuboticai ipar- 
testület. A szuboticai ipartestület a tagok kérésére 
néhány héttel ezelőtt kérvényt intézett Szubotica 
város vezetőségéhez, hogy szüntesse meg a cégtábla- 
adó szedését. Az iparosok kérése teljesen indokolt 
volt, miután Szubolicán lényegesen magasabb a 
cégtáblaadó, mint a Dunabánság bármely másik 
városában. Az ipartestület beadványával a városi 
tanács foglalkozott, amely elutasította a kérelmet. 
Az ipartestület titkársága most megfelebbezte a 
városi tanács elutasító határozatát. Így a cégtnbla- 
ado eltörlésének a kérdése a legközelebbi városi 
közgyűlés elé kerül

A fogyasztási szabályrendelet újabb módosítását 
kérik a szuboticai iparosok. A szuboticai ipartes­
tület titkársága kérvényt intézett Szubotica város 
vezetőségéhez, amelyben a fogyasztási szabályren­
delet újabb módosítását kérte. Az. ipnrtestülel a 
szuboticai ipar megvédése és fejlődése érdekében 
egyes küllőidről importált iparitermékek behozatali 
illetékének az emelését és u Szubolicán előállítót u 
iparitermékek fogyasztási illetékének az eltörlését 
kérik.

Értekezletek a szuboticai ipiirtcstületben. \ 
szuboticai bognárok és kovácsok ma este hat óra­
kor fontos értekezletet tartanak nz ipartestülelbcii. 
December 10-én a festők tartanak konferenciát.
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Munkában a bacskogradistei 
képviselőtestület

A nemrégen megalakult képviselőtestület élénk 
tevékenységei fejt ki s a lelmerült ügyek elintézé­
sére már a harmadik gyűlést tartotta meg. Ezen 
a gyűlésen több kisebb ügy letárgyalúsa után a 
különböző bizottságokat alakította meg. És pedig: 
Községi iskolaszék: Jorgovics Tihomir, Erdeljan 
Va.-za, Szlojsirs Bogul juh, Szekulics Neco, Mirilox 
Sztevan.

íparostanonciskolai bizottság: Szubotin Vojin, 
Brankov Mirko, Bojazetov Jsz.a, Sovljanszki l'yira, 
V ojnovics Zsivko.

Villanyi ilágitási bizottság: \ ojnovics Zsivko, 
.Schwartz Dezső, Botka Sándor, Bajazetox Isza, 
(liKtmszki Zsivko.

(iazdasagi bizottság: Kákics (aura, Sztejics 
Híja. Eremin Mita, Garics lvan, Marijanszki Dusán. 
Póttagok: Haies Milan és kobikszki Hada.

Költségvetési bizottság: Bajazetov Iszi, \ ojno- 
lics Zsix ko, Mirilox Sztevan. Sztejics Ili ja, Kovács 
Péter.

Építési bizottság: Tatics Sztevan és Horváth 
Sándor kőművesek.

— O—

— A sz.uboücai rendőrség ellenőrizni 
lógja a szövetkezetek működését, hogy csak 
tagoknak adjanak el árut. A kereskedők u- 
gvanis már számtalan esetben tiltakoztak 
a különböző illetékes fórumoknál, hogy a 
szövetkezetek, amelyek tagjaik olcsó élelmi­
szerekkel és közszükségleti cikkel való el­
látására alakultak, nemcsak a tagjaiknak, 
hanem másoknak is adnak el árut. A fcl- 
sőbúcskai iuszerkereskedők egyesülete a 
Szubotieán megtartott kongresszus és az

azt követő konferenciák alkalmával bead­
ványban fordult a noviszádi kereskedő Imi 
és iparkamarához és kérte, hogy kénysze­
rítsék a szövetkezeteket, hogy csakis tag­
jaiknak adhassanak el árut. A kamara a 
dunai báni hivatalhoz továbbította a keres­
kedők kérelmét és a báni hivatal kedvezően 
intézte el azt. Szombaton rendelet érkezett

a szuboticai rendőrséghez a báni hivataltól, 
hogy a szövetkezetnek ezentúl nem szabad 
árut eladniuk azoknak, akik nem tagjaik és 
hogy működésüket a rendőrség köteles el­
lenőrizni. A báni hivatal döntése nagy meg­
elégedést keltett a szuboticai kereskedők 
körében.

A párisi nemzetközi repülőgép ki­
állítás

A párisi Aero-szalónban most nyílt meg a nenv 
zeíközi repülőgépkiállitás, amelyben a világ legmo­
dernebb és legnagyobb repülőgépeit kiállították.

DARVAS GÁBOR:

■ ■ ■

Regény
(60!

\ ,,temetés“ után visszafordultunk, s
csakhamar újra feltűnt a nápolyi kikötő 
alkonyati képe.

Még vagy két napig ácsorogtunk ugyan­
azon a helyen. A második napon mar há­
romszor volt kénytelen a hajó kifutni a 
tengerre, mert a naponta egyszeri „temetés" 
nem bizonyult elegendőnek.

VaIonéban való behajózásunktól számí­
tott hetednapra egy sziget bontakozott ki 
a láthatáron. Amint közelebb értünk, a ma­
gas fedélzetről a szem könnyen áttekint­
hette az egészet. A sziget majdnem teljes 
nagyságában láthatóvá vált, kivéve az észa­
ki horizontot, melyet szeszélyes rajzu szik­
la-,. magas hegylánc zárt el a szem elől. 
t őlünk jobbra egy másik földterület húzó­
dott égbenyuló kopár, nagy hegyekkel me­
lyet egy keskeny tengerszoros választott 
el az előttünk elterülő szigettől.

Az egész vidéken az első pillanatra 
meglátszott a vulkanikus eredet. Egyhangú 
kopár szürke szikla mindenfelé, a partok 
közelében helyenként homok. Néhol hatal­
mas sziklatömbök lógtak a tengerbe, melyen 
fehér tajtékot verve magasra csapkodtak a 
parti hullámok.

A talaj apró olajcserjékkel benőve, l at 
sehol sem láttunk. Helyenként fehér lói­
tokban virágzott a kamilla. Azontúl csupa 
szikla, melyek éles sarkain szögletes ár- 
II v ék ha tört az alkonyati olasz napsugár.

Isola d’ Asmara ... Lakatlan sziget 
-Szardínia közelében, amint később kiderült.

A hajó megállt s a csónakok nagy ro­
bajjal ereszkedtek a vízre. A dolgot nem 
tudtuk mire vélni. Talán csak nem akar­
nak bennünket erre a kietlen sziklás sziJ 
get re kitenni?

Mert nemcsak fát, de házat is hiába 
kerestünk. Az olaszok kiáltozása azonban 
arra mutatott, hogy igenis itt fognak ben­

nünket kihajózni. Hangos káromkodással 
szorították az embereket lefelé a leeresz­
tett létrán. Mozdulni azonban senki sem 
akart. Az előttünk levő sivár kép nem sok 
biztatót nyújtott a partra szállást illetőleg.

A revolverek megint előkerültek. A fog­
lyok bizonytalanul kezdtek lemászni a vi­
zen himbálódzó csónakokba.

Mi hárman a legelsők között szálltunk 
partra. Mindentől eltekintve, nem akartunk 
á tűrhetetlen bűzben még egy éjszakát el­
tölteni. A csónak lassan megtelt s elindul­
tunk a part felé, ahol egynéhány bepó­
lyázott fejű olasz matróz már várt ránk.

Kiszálltunk. Hármunkhoz még három 
ismeretlen foglyot olvastak s tisztes távol­
ból két olasz sátorlap repült felénk. Meg 
egy kiáltás:

Via!
Megindultunk a füvesebb hely felé, ahol 

találomra megálltunk s összeállítottuk a 
sátrat. Azután kipróbáltuk. Kicsi volt, ha­
tan semmiesetre sem férünk el benne. 1 a- 
lán-talán négyen. Nem baj. Majd csak meg 
leszünk valahogy. Hideg épen nincs. Olaj- 
bokor van elég, majd tüzelünk véltük.

Mire a derült csillagos éj ránkborult, 
egész sátorerdő keletkezett körülöttünk.

Jóska tüzet csinált. Körülhemperedtünk 
s megállapodtunk a lakáskérdésben: Négy a 
sátorban alszik, kettő meg naponta váltva 
kívül a tűz mellett.

A kihajózás a sötétség beállta után 
is szakadatlanul folyt. A fáklyák imbolygó 
fénye füstölgő üstökösökként villogjak az 
éjszakába. Csend volt, csak az olaszok ká­
romkodása hallattszott...

Egyik sátortársunk még azon éjjel meg­
halt. Este még semmi baja nem volt. Más­
nap a másik kettő is megbetegedett. Reggel­
re kelve nem bírtak fclállani. Térdük mint 
a budlibieska, sután erőtlenül csuklóit ösz- 
sze. Azután jött a hányás ... Néhány órán 
belül mindkettő halott...

A lakáskérdés tehát megoldódott...
A rettenetes halál tobzódva szedte ál­

dozatait. A Valóimban behajózott negyed- 
félczer emberből alig volt már ezer. Hullott 
a nép mint a légy ősszel...

A halottakkal nem tudtunk mit csinál­
ni. Sirt ásni szerszám nélkül nem lehetett, 
de ez a sziklás talajon nehezen is ment 
volna.

A sátraktól távolabb egy közös helyre

hurcoltuk a hullákat. Dobival együtt men­
tünk sátorról-sátorra s összetett kézzel kö- 
nyörögtünk az embereknek, hogy segítse­
nek. A szép szó használt. A hullákat ra­
kásra hordták.

Csak a temetés okozott gondot, inig 
végre azt az egyszerű módot választottuk, 
bőgj mindegyik lábára egy darab követ 
erősítettünk. Egyébb hijján, a rajta levő 
rongydarabokkal. Azután a szikláról a mély- 
vizű tengerbe dobáltuk... Kemény munka 
volt. Minden erőnket össze kellett szedni, 
hárman-négyen egy-egy hullát felcipeljünk. 
Nem győztük... Az izzadtságos veríték pa­
takokban csurgóit rólunk . ..

A kolera sokkal gyorsabb volt nálunk­
nál ...

Ennivalót egyelőre a hajóról kaptunk. 
Naponta két főtt krumpli s egy dara oka 
hideg konzervhus, melynek szétosztása le­
írhatatlan tumultusok között ment végbe. 
A legtöbb persze semmit sem kapott, mert 
az éhes tömeg inegfékezhetetlenül tört min­
denen keresztül. A kosarak felborultak s a 
drága élelem a homokba laposodott...

Az olaszok érthető okokból a közelimbe 
sem mertek jönni. Még bepólyázott lejjel 
sem. Csak napokon keresztüli kérés-könyör­
gés után lehetett ahogy-ugy rendet csinálni, 
ha ugyan azt, ami ott volt rendnek egy áh 
talán nevezni lehet. A kiéhezett emberek 
álattá aljasodva nem voltak képesek magu­
kon uralkodni...

Dobi magánkívül volt. Dörgő hangjá­
val felhívta az emberek figyelmét a tengerre 
s az ott található élelemre. A parti szik­
lákon nagy számban akad csiga. Tüskés­
gömb. Tengeri kukac. Ehető mind... Meg 
kell próbálni halat fogni... A tengeri rák 
is jó... A sekélyebb helyeken a sziklások 
között bőven akad ...

Csak mikor a figyelmet ilyen módon 
eltereltük, állott helyre valamelyest a rend.

A kolerás megbetegedések száma pedig 
napról-napra nőtt. Egynéhány már gazdát­
lanul álló sátrat összeszedtünk s egy félre­
eső helyen állíttattuk fel. Ide hordattuk 
azokat, akiken a rettenetes btegség nyo­
mai mutatkoztak... Itt hörgőit a még esz­
méletnél levő része vízért...

Viz pedig az egész szigeten nem volt...
(Folytatása következik)
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18 HOLD szántóföld 
Rumenka határában halál­
eset miatt azonnal eladn. 
Cím a noviszádi kiadóban.

X közönség «íves tudomására hozom, hogy
Szuboticán, a városháza épületében 

.... A, művirág üzletet nyitottam. 
eí ' , bb virágok, délszaki növények, csokrok

é, KOSZORÚK 6ll“"Í*aí0^VKVáéa.S2KOSZÓRUK ízléses kivitel- 
Menyasszonyi FA/riU1' 

ben. nagyon előnyös árba*.

SIMON KÉR TES ZU

Könyvkötők és nyom­
dászok figyelmébe! Eladó 
egy Krause gyártmányú 
teljesen jókarban levő alig 
használt 61 centiméter szé­
lességű PAPIRVÁGOGÉP. 
Levélben! megkereséseket 
e lap noviszádi kiadója to­
vábbit _6766

KÉT HÁZ müut és asz- 
ialtos útvonalon nagy tel­
kekkel jutányos áron és 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. Bővebbet Slo- 
vaéka ül. 88. 6764

11 kereslet 7l

KÉPVISELŐKET az 
egész ország minden na­
gyobb helyiségébe kere­
sünk. Szakértelem nem 
szükséges. Nagy kereset. 
Ajánlatokat .25166* szám 
alatj Publicitás, Zagreb 
llica 9 továbbit. 6/1/

nyilttér*

Köszönetnyilvánítás
Hálás szívvel mondunk köszönetét 

mindazoknak, akik felejthetetlen draga 

halottunk
WEISZ KATALIN, szül. Czoczek 

temetésén megjelentek ^ mérhetetlen 
nagy fajdalmunkat ezúton is enyIntem

igyekeztek. A gyeplő család

ELADÓK ajtók, ablakok 
két kokszkályha, egy mán­
gorló, üveg pult és kézi­
pénztár. Klein Alexandar, 
Noviszád, FutoSki put 9.

6748

KOMPLETT hálószoba 
bútor eladó. Megtekinthető 
Nikola Tesla ul. 6. 6491

Kgy RÁDIÓHANGSZÓRÓ 
jutányosán eladó. Cilii a 
noviszádi kiadóban.

6399

Kb. 100 négyzetméter íabur 
kólát kidolgozására kémünk 
asztalost. Azonnali ajánla­
tokat az ár négyzet­
méterenkénti megjelölésé­
vel - kéri: Hotel Beograd 
Kamenlcska 9. 6745

[j különf éleT | I

Ne költözködjön, mig 
nem vesz vagy javíttat 
Industrlja Jorganánál, pap­
lant, madracot, ottoman és
vasbutort. ^984

Szülők figyelmébe! Ba­
baklinika, babaparokak, 
mindenféle alkatrészek 
gumizással és javítások. 
Freund fodrásznál. Novi­
szád, Sv. Jovana (Zitni) trg
5. Ugyanott tanonc lelvé-
tetlk. b676

n.tiathl kérdve naponta ünnepélyes díszelőadások!
A régó,a van v.'dkatrakcivkvl^a^mne.ncsa^k.valo^lmet ..V

),at de 500 dinárt is nyerhet, aki a ic„

1. MICKY MOUSE
? SÍRNI és dalolni

, , - történet főszereplők AL JOLSON 
A szív húrjain ,átsző ^k“*aj‘ás SONNY BOY.

• V ... slátler I - Minden ének egy elmen, 1 
Minden zeneszám egy sláger . , lzenzició !

Sonny hoy behízelgő hangia, draga
Ezenltlvül a potmusor . Mosing4,r iilm. 

j Mérsékelt helyisek'. ___
%íézhS«j .As1' , „ e „ u , -t. -á - ••

^SdbIu^zókfioyelmé^

Ha Beogradba érkezik, ne feledkezzék mega

CLRRIDGE-BÄR* REST I URÁNT- ró!

■ . .. „ számié 50 60 dinárért márOlcsó um ciP°kll35D3V<“dpőüzletben. Ugyanott
kaphatok plgll megrendelésre férfi és no
cipők divatlap után eszközöltetnek.

Ul HOTEL
oyllt “«í ÄÄ

tunovléeva u. 21) a.nagy J fürd5szobák, köz-

KSÄlnxÄ E61"’1
V bOOO ------- ----

INGYEN kap egy próba­
doboz eredeti Daruváry 
arckrémet, ha költségre 

------- -—, I beküld bélyegekben o dl-II.M.H8T KEBESj »er ‘.»JSÍK

szer arctlsztátlanságok, 
szeplők, májfoltok, orrvö­
rösség ellen. Háromsarkos 
piros doboz szaükzletekben 
15 din. Postai szétküldés: 
Blum gyógytár, Szubotica, 
főpostával szemben.

5540-3

Likvidálás!

PÉNZBESZEDOI, raktár- 
noki vagy hasonló minő­
ségben állást keres meg­
bízható kaucióval rendel­
kező idősebb férfi. Cím a 
noviszádi kiadóban. 6501

Volt vasúti ÁLLOMÁS- 
ELÖLJÁRO bármilyen ál 
lást keres. Cim. Kardos 
hirdetővállalatnál.

5765

6758
Szerb, magyar, nemet

levelező
ÄftÄS
állást keres.
Szives megkereséseket .,.T **fV 
viselő** jeligére e lap kiadómba kér

TQzianyag
bükkhasáb, dorong és 
hulladék. Olcsó áron
kapható vagontételben

ÁCS ANDOR
SUBOTICA 5671

Harambaaiceeva nL Z3

MOSÓNŐ több évi gya­
korlattal olcsón ajánlkozik 
úri házhoz valamint darab- 
számra Is vállal a legol­
csóbb árban. Szakáll la- 
nosné, Noviszád, Ljubljan- 
ska ulica 2. 6756

Műtárgyak, kevés ás teás szervizek,
dohányzó- és irékészletek eredet» olas
festmények, rézkarcok, valódi perzsa

sz6nyegek önköltségi áron alul 
kerülnek eladásra! -Pl

Kiváló alkalom karácsonyi ajándékok beszerzésére

Balog Lina fióküzlete
Novisad

5672 Wilson tér 7, a főposta^melle«

ARCTISZTÍTÓ és arc- 
ápolókrém sömör, majfojt, 
orrvörösség ellen rövid 
használata korosabb egyé­
neknek is virruló és fiatal 
kinézést biztosit Jugo- 
Dianna, Szubotica. 5b//

KIADÓ

Előnyomda
berendezést teljes felsze­
reléssel legjobb anyagból 
a legolcsóbban szállít.
GELBSTEIN ALBERT
előnyomd* b«rc“d**í*i eT*L

SENTA (Bstka) 5681

asztalos
PAI.MOT1CEYA U. 20

modern
FEHÉR HÁLÓ 

SZOBÁKAT 
részletfizeté­
sekre IS AZON­

NAL SZÁLLÍT

EGY MODERN családi 
ház, mely áll 3 szoba, elő­
szoba és mellékhelyiségek­
ből, január 1-rc kiadó. No­
viszád, Cara Dusana ul.50.

EGY SZOBA december 
15 re kiadó. Noviszád, Pi­
ros! ucca 4L 6665

Bevezetett jólmenő fü- 
szerüzlct Noviszádon teljes 
berendezéssel kiadó vagy 
eladó. Cím a kiadóban.

775/

HA ÖN viszketegséggel 
járó ekcemás bőrbajban 
szenved bármely testrészén, 
úgy feltétlenül próbálja ki a 
Neo-Derma háziszert.amely 
a bajt eltünteti. Kérjen in­
gyen prospektust. Nada 
Drogerlja, Subotica. 5620

Elveszett egy sárgás 
olasz agár kutya, meg­
találója 200 dinár ju­
talomban részesül. Je­
lentkezni a Hotel Kr. 
Marija «»portásánál.

Bácska étterem csa­
ládok kedvenc találkozó- 
helye. Minden szombaton 
disznótoros vacsora. Menu: 
sertéspörkölt paprikas bur­
gonyával, háromféle tölte­
lék párolt káposztával, pe­
csenye burgonyával és 
fánk, kenyérrel dina7* 
Abonensek felvétetnek 
u.-veeli ebéd vacsora 550 
dinár. Ebéd, vacsora 450.- 
dinár, ebéd 275, zonareg- 
eeli 3 dinár. Színes párt­
fogást kér Reitz. 5634

Legrégibb
FŰZŐ 

KEZTYÚ

harisnya

ÉS
BÓRKESm^

KÜLÖNLEGESSÉGE* I
azakúzlele

liimlísh
NOVISAD, Kr. Petra 23 
Telefon 23-M

Olcsó és jó
fényképészeti anyag, ama- 
tőrfelvételck kidolgozása, 
órák javítása és szem­
üvegek eladása és javi- / 

tása csakis j
„Foto“ Madiih-nél
Katolikus porta 8. helyiség

Olcsó
könyvvásár

Az összes általunk forga­
lomba hozott kények 

árait
mélyen 
leszállított ans
Kaphatók az összes tőzs­
dékben s lapkiárusitóknal 
úgyszintén KARDOS 
hirdetővállalat könyv­
osztályában, Novisad, 
Vllsonov trg 7. 6705

AZ APA TIMI SÖRGYÁR
közkívánatra a múlt évben általánosan megkedvelt

"p ORTE
dupla malAtás barnatápsörét

aeernb., 15.»= -li" JPJ ÍSr«
áss 66,9

en cs ] u i a i. j - -
előnyomd», k*zl; *. »40«*«. «""60,,r

pii„*».a*pe-dii«6. G FEWPBIIC

I


